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A cseh perfidériának 
nincs határa ?

Prága urai megőrültek? Élvette az 
őszüket az árulás dicsősége? Nem fér­
nek. nem akarnak férni a bőrükben a 
trianoni koncrablók. Újabb és újabb 
sértéseket gondolnak ki, hogy ingerel­
hessék, bánthassák a magyar önérze­
tet. Ökölbe szorul a kéz, vér tódul az 
agyra az utolsó «apók eseményei miatt. 
Mit akarhatnak Prága urai. ezen a kér­
désen kell ma töprengeni?

Kezdték az elrabolt, elszakított ma­
gyarság erőszakos le ti órásával. A Nép- 
szövetség vinni intézmény hallgatólagos 
beleegyezésével, elnézésével vetették 
sutba a kisebbség jogainak a respektá­
lását. Beletiportak, szöges bakkancs- 
talpakkal az elszakított magyarság tes­
tébe. Iplkébe és vért, keserűséget fa­
kasztottak. Ártatlan embereket kínoz­
lak halálra, serdiiletlen gyerekeket, ag­
gastyánokat éheztettek, koplaltattak, 
gyötörtek sötét börtöneik fenekén. 
Megbénították a Felvidék gazdasági 
életét, elvágták a Felvidék gazdasági 
ütőerét és erőszakos diktatúráink ne - 
vára került magyar munkásokat sodort 
az, éhhalál országútidra. Kihűlt kazánok, 
füstnélküli kémények, elfelejtett ma­
gyar gyárak, csődbejutott kereskedők, 
lehúzott rollók. keserűség, szomorúság 
ielzA a csehek felvidéki bonalapitását.
1nem volt elegendő. Megmámoro- 

sodtak a saját hatalmuktól. A kiöntött 
magyar vér gőzétől megrészegítitek és 
eszeveszett táncukban a csonka or­
szág magyarságát kezdték csúfolni. A 
határon tálról nyilatkozatokban, kije­
lentésekben. gúnyos sértegetésekkel il- 
lelték a trianoni ország népét. Kémek 
légiójával árasztották el Magyarorszá­
got. hogy belelássanak a Vesénkbe, a 
szivünkbe, hogy mindent tudjanak, 
hogy készülődhessenek, mialatt mi ki­
szolgáltatva. piruló arccal, de nyu­
godt öntudattal és önérzettel a béke ut­
ján keressük Trianon revízióját.

Egyik kémüket elérte a sorsa. A ma­
gyar hatóságok kezére került és erre a 
csehek azt a péld,'.Ulan választ adták, 
hogy leeresztették a határsorompót. 
Megszegték a vasúti egyezményt és 
ezzel elismerték, hogy a cseh állam 
azonosítja magát megfizetett bérencei­
vel. kémeivel, akiket eddig még mindun 
ország kormányzata megtagadott.

Belátták ugyan, hogy nem volt okuk 
ebből az egyszerű kémfogásból ekkora 
port verni, de a visszavonulás útját is 
a inagvarság önérzetének a megsérté- 
;eyel akarták egyengetni. Nem is lehet 
már bosszankodni, csak nevetni azon 
a nerfiderián, hogy bocsánatkérést kö­
veteltek a Pecha-iigyben és garanciát. 
Magyarország kérjen bocsánatot, mert 
Keniet fogott. Ilyen követeléssel még 
ccvcticn állam sem mert clőállani a 
történelem tanúsága szerint.

ks emiatt folynak a tárgyalások Hi­
dasnémeti likvidálására, azalatt a cseh 
'ii'iusztercliiök lapja alig hihető, 
hogy saját elhatározásából, de fel­
lehető, hogy megfelelő helyről kapott 
Migalmazásra — azt a gondolatot veti 
!V ’ ..mérlegelés tárgyává kell ten 
m. nem lclietnc-c meghosszabbítani a 
karisbadbaii időző Apponvi Albert gróf 
tartózkodását, legalább addig, amíg a
1 .‘v‘'rvar hatóságok «cm vcszélvcztct- 
"! ' többe ártatlan polgárainkat és 
tisztviselőinket“. Hát a magyar liatósá- 
s; '• nem ' veszélyeztetnek ártatlan) 
.'sztviselőket. csupán kémeket és spicli­
éi, viszont Prága urai meg foglak 
[l , T hogy a galádságnak és perfideriá- 
'Mk is van határa.

79 óráig repültek Newyorktól Rómáig, 
a „Cserkész“ pilótái, akiket az olaszok 

tomboló lelkesedéssel fogadtak
Kóma, július 11. A ,,Cserkész” az első 

newyork római utat 79 óra alatt tette meg. 
A két amerikai pilóta este fél 10 órakor érke­
zett a Róma melletti Cittorio repülőtérre. A 
repülőtéren már a délutáni órákban nagy em­
bertömeg gyűlt össze. Két órával a ,,Cser­
kész” megérkezése előtt Balbo helyettes lég­
ügyi államtitkár kíséretében Mussolini is ki­
jött a repülőtérre, miután azonban másfél óra 
hosszat hiába várakozott s ezalatt az idő alatt 
még csak hir s^m jött az amerikai repülőgép­
ről, kilenc óra tájban a miniszterelnök ott­
hagyta a repülőteret és visszatért palotájába. 
Alig távozott a miniszterelnök,

a fényszórók vakító fényében megjelent a 
repülőtér fölött az amerikai repülőgép, 
néhány kört irt le, majd simán leszállóit.

A rendőrség minden intézkedést megtett, hogy 
visszatartsa a lelkesedésében határt nem is­
merő tömeget, a többezer főnyi embertömeg 
azonban áttörte a kordont s megrohanta a re­
pülőgépet. A pilótákat úgy emelték ki az ülés­
ből s

vállukon vitték Balbo államtitkárhoz, aki 
elsőnek üdvözölte az amerikaiakat.

Utána De Pinedo tábornok, az olasz légiflotta 
vezérkari főnöke, majd az amerikai nagykövet 
üdvözölte William és Yancez pilótákat. A re­
pülőtérről a pilóták Mussolini kastélyába, a 
Villa Tori on iábú hajtattak, ahol Mussolini a 
késő éjszakai óra ellenére azonnal fogadta 
őket. A pilóták ezután Rómába mentek, hogy 
kipihenjék a 79 órás ut fáradalmait.

A „Cserkesz” repülőgép és két pilótája a legutóbbi óceánrepülés hősei.
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Egy cseh zsoldban álló prágai 
német lap elszólásából kiderült, 
hogy Pecha titkos fegyverraktá­

rak után szimatolt
Tegnap az esti Diákban, a Reuter-iigynök- 

ségnek egy szűkszavú távirat hozta hírül, hogy 
az angol alsóházban interpellációt intéztek a 
kormányhoz, amelynek során azt a vádat 
emelték Magyarország ellen, hogy ismét visz- 
s/aállitották a katonai sorozás módszerét. A 
kormány képviseletében.

Henderson külügyminiszter válaszolt és 
kijelentette, hogv amennyiben megfelelő 
adatokat bocsát rendelkezésére az inter 
ne Háló képviselő, hozzájárul ahhoz, hogv 
az ügyet megvizsgálás céljából a Népszö­

vetség tanácsa elé terjesszék.
A Reuter-ügynökség jelentéséből nem tűnik, 
ki. hogy ki volt az a képviselő, aki az inter­
pellációt előterjesztette, sőt pontosan az sem 
állapítható meg. hogv miféle szabni't, lanság 
vádját emelte Magyarország ellen. Ilyenfor­
mán nincs is módunk a vádakkal v* : Okozni. 
Kgy azonban kétségtelen: az iui apelláló 
képviselő csak félrevezetés áldozata lehet, 
mert hiszen

köztudomású, hogv a magvar hadsereg 
létszáma még a trianoni szerződésben en- 
engedélvezett harmincötezer főt sem éri e\

Mindenesetre a legnagyobb érdeklődéssel 
várjuk az állítólagos ..adatokat“, melyeket az 
interpelláló képviselő kilátásba helyezett.

De. hogy az efféle információk szálai milyen 
irányban vezetnek, arra nézve megfelelő tá­
jékozódást 11\ ujt a Prager Tagblatt tudósítása, 
mely az alábbi távirataink között szerepel.

Ez
a lap. kétségkívül hivatalos cseh forrás­
ból szerzett információ alapján azt írja, 
hogy a letartóztatott Pecha bűne állító­
lag az. hogy n ki titkos magvar fegyver- 
raktárakra vonatkozó okmányokat aján­

lottak fel.
Nagxoti érdekes és döntő jelentőségű elszólás 
ez. A Prager Tagblatt hírforrása, nyilván a 
cseh külügyminisztérium, tehát pontosan tu­
dott a eseti vasutas magyarországi működé­
séről. pmitosan tudja, mi volt az a bűncse­
lekmény .ami miatt Pechat le kellett tartóz­
tatni.

X magvar saiió eddig nem szerezhetett 
tudomást Pecha Vince szereplésének rész­
leteiről. most végre kerülő utón. hivatalos 
cseh forrásból információ alapián érte­
sült róla. mi volt Pecha Vince kémkedé­
sének konkrét céiia. Tehát — ez elszólás 
döntő bizonysága szeiint — titkos fegy- 
xerraktárak után szimatolt, még pedig 
nyilván Hun. Privát szorgalomból, hanem 

hi\ a#?ius utasításra.
hog\ ilyen if*kcs arzenálok csak a cseh hi­

vatalos körök fpntáz'.íkában léteznek, az nem 
változtat a tényen, hogy Pecha mcghizai.iv« 
ilven raktárak kémlt ésére ^zólt. A szolidari­
tás. ine’wi ,i cseh kormány vállalt a tettén­
él-1 kémmel, az idegesség mellyel cseh kor- 
mánykötök tógáduk a kém letartóztatását és 
a Prager 1 agblatt elszólása végérvényesen

és incgcáíoinatatlanul bizonyítják az össze­
függést Pecha Vince szereplése és az intéző 
cseh kövük között, de z a bizonyíték egyút­
tal perspektívát nyit azokra az információkra, 
is. melyekre az angol alsoház egyik tagja hi­
vatkozó it miCipelUulójában.

Fákat tépő, hegyomlást 
okozó szélvihar dühön­

gött Erdélyben 
és Romániában

Kolozsvár, julius 11. Két nap óta tart a 
viharos időjárás egész Románia területén. Az 
állandó szél tegnap a régi királyság területén 
orkánná fokozódott, mely sok helyen pusztító 
jégviharokkal együtt jelentkezett. A délkeleti 
Kárpátokban tomboló fergeteg fákat szakított 
ki tövestül és sok helyen hegyomlást okozott 
s igy a szorosokban elhúzódó vasúti vonalakat 
egy-egy helyen annyira elbarrikádozta, hogy 
a pályák megtisztítása napokig is eltarthat.

A háromszéki síkságon a Nemere olyan erő­
vel pusztított, amilyenre évek hosszú sora óta 
nem volt példa. A székely körvasút forgal­
mát Brassó felé kénytelenek voltak beszün­
tetni és csak a vihar csökkenésével indították 
eí újra a vonatjáratokat 24 órai szünetelés 
után. Sokkal rosszabb volt azonban a helyzet 
Nagyszeben, Fogaras és Brassó vidékén. 
Nagyszebeniül délre olyan elementáris erővel 
lépett fel az orkán, hogy a pályaudvarról ki- 
inditott vonatokat vissza kellett Nagyszebenbe 
rendelni. Az intézkedés megtétele szerencsés 
is volt, mert egy óra múlva a vasúti pálya 
élesebb kanyarodóinál olyan barvikádokat hor­
dott össze a szél, hogy a sínek használhatat­
lanná váltak.

Brassó és Bukarest között teljesen meg­
szűnt a vasúti forgalom, de megszakadt a te­
lefonösszeköttetés is. A havasok között mély 
szakadékokban futó vasútvonal egyik-másik 
helyen teljesen eltűnt, eltemették a leomló kő­
sziklák és a meredek oldalról lezuhanó hatal­
mas fenyők.

Az orkán sok község határában jégesővel 
párosulva jelentkezett s ezeken a vidékeken a 
termés teljesen megsemmisült. Az expressz­
vonat sebességével száguldó vihar szénakaz­
lakat szórt széjjel, háztetőket szakított le és 
egyes kisebb falukban több vályogból épült 
házat döntött össze. Az ítéletidőnek több halá­
los áldozata is van.

A bukaresti vasút igazgatósa gon már az éj­
szaka folyamán intézkedtek, hogy munkás 
csapatok kezdjék meg azonnal a pályatest 
rendbehozását Bukarest és Brassó között, 
hogy a forgalmat továbbra is lebonyolíthas­
sák. A munkások ezrei még az éjszaka folya­
mán hozzáláttak az akadályok eltakarításához 
s igy éjfél után egy próbavonatot már el is 
indíthattak Bukarestből. Az első ut azonban 
nem végződött szerencsésen, mert a vonat 
még mielőtt Brassóba érhetett volna, a meg­
rongált síneken kisiklott s igy a rögtön utána 
elindított expressz sem tudott Brassóba meg­
érkezni. A brassói állomásfőnökség, hogy se­
gítsen a helyzeten, egy helyi szerelvényekből 
összeállított gyorsvonatot indított el.

Brassóból segélyvonat indult Botfalu irá­
nyába is, hogy a kisiklás következtében telje­
sén felszakadt pályatestet minél hamarabb 
rendbehozhassák. Az első hírek szerint a baj 
nem volt komoly s igy az expressz hat-nyolc 
órai késéssel mégis Budapestre érkezik. De 
ma délelőtt a Brassóból kapott telefonjelen­
tések szerint a késés előreláthatólag 15—17 
óra lesz.

KOMOLY VASÚTI BALESET 
BRASSÓBAN.

A m. kir. államvasutak debreceni üzletvcze- 
tőségétől szerzett értesülés szerint az Erdély­
ben két nap óta dühöngő Ítéletidő következ­
tében a Predeál Biharkeresztes Budapest 
gyorsvonat. amelynek ma délután 5 órakor 
kellett volna Bihavkevesztesm érkeznie. Dél­
után 6 órakor meg Tövisen tartózkodott. A 
gyorsvonatot a jelek szerint csak hajnali 5 
órára várják Budapestre. A kolozsvár-szat- 
mári úgynevezett Rapid román vonatnak, 
amely Biharkeresztesen két magyar kocsit 
szokott fel-, illetőleg lekapcsolni, délelőtt 10 
órakor kellett volna Érmihályfalván lennie, 
azonban délután 3 órakor még nem érkezett 
oda.

Az erdélyi vonatforgalomban beállott zava­
rokon kívül ellenőrizhetetlen hírek szerint 
Brassónál komolyabb vasúti baleset is tör­
tént. amelyről azonban közelebbi adatok még
hányoznak.

A
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A „Húsvéti vakáció" cimii vígjátékot a'.Íja 
elő az Országos Kamaraszínház együttese 

pénteken.
A darab egyik jelenete: Ditrói Ica es Miskey 
Ferenc, a darab főszereplői a vígjáték próbá-

Hűvös idő, 
később derültebb

A Meteorológiai Intézet jelcini: liaznükkitt 
száraz, derült volt az idő. A hőmérséklet közel 
6 tokkal a sok éves átlagérték alatt mareídt. 
(Legnagyobb a maximum Debrecenben: 22 fok 
Celsius, legalacsonyabb éjjeli minimum Szom­
bathelyen és az Alföld északkeleti részein: 8 
fok Celsius).ok Celsius).

Budapesten 11-én délben a hőmérséklet 21 
fok Celsius.

Időprognózis: Egyelőre változékony, arány­
lag hűvös idő várható, később derült és me­
legebb idő valószínű.

Az Országos Kamaraszinhaznak 
nem engedik el a vigalmiadót

Amikor Alapi Nándor az Országos Kamara 
Színházzal megkezdte Debrecenben vendég- 
szerepléséi, a városi tanácstól a vigalmi adó 
elengedését kérte. Kérését a város nem telje­
sítette. Most Alapi Nándor újabb kérvéutnel 
fordult a polgármesterhez és ezúttal azt kérte,

ifgg

Alapi Nándor, az Országos Kamaraszín­
ház igazgatója és Déri Béla, az Országos 

Kamaraszínház titkára.

hogv ha a városnak nincs módjában a vi­
galmi adót elengedni, legalább adja vissza su- 
gélyképen a város a vigalmi adó címen befi­
zetett összeget. A csütörtöki tanácsi értekez­
let Alapinak ezt a kérelmét sem teljesítette és 
úgy határozott, hogy bár teljes mértékben 
méltányolja kulturális törekvéseit, de nem áll 
módjában visszaadni a vigalmi adót.

A magunk részéről erre a határozatra azt 
jegyezzük meg. hogy miután a v.;ros már egy- 
izben kivételt tett a vigalmi adó szigorú ke­
zelése tekintetében, amennyiben Kardoss Géza 
társulatának egy egész szezonra elengedte a 
vigalmi adót. feltétlenül módját kellene találni 
annak. hogy. ezt a méltányos eljárást Alapi 
is élvezhesse, hiszen az Országos Kamara­
színház kétségtelenül értékes kulturmiss/.iót 

teljesít.

Megjelent a pénzügyminiszter uj rende­
leté, amely az adózaklatások csökken­

tésére törekedik
Budapest, julius 11. A pénzügyminiszter 

a Budapesti Közlöny mai számában közétett" 
az 1929. évi 13. t.-c., a közadók kezeléséről 
szóló hivatalos összeállítást módosító rendel­
kezéseinek végrehajtási utasításait. Ez tarta! 
mázzá az adórendezésekre, valamim a kése­
delmi kamatoknak és adóbehajtási illetékek 
nek mérséklésére vonatkozó rendel!.-, éseket. 
A végrehajtási utasítással egyidejűleg külön 
rendeletben intézkedett a pénzügyminiszter 
közadók behajtása során egyes helyeken 
követett szabálytalanságok meg ziimeicsc 
iránt. E rendelet értelmében a végrehajtó kö­
zegek kötelesek a zálogolást megelőzően a

hátralékosokat mindenkor iiásbeli utón is tar­
tozásuk befizetésére figyelmeztetni, a záiogo- 
lásoknál a mentességet a legméltányosabban 
elbírálni, a zálogtárgyak összehordását meg­
előzően a hátralékost megfelelően figyelmez­
tetni. hogy módjában legyen tartóz.,sut ren­
dezni. A rendelet részletesen szabályozza a 
■..Ha a, k a a.. l ei e ■ vetendő
eljárást s általában az inkább zaklatásszcrli el­
jár.', siók megszüntetése iránt intézkedik. A 
rendelet módot . .1 továbbá arra is, hogy az 
adózók saját adószámlájukról részletes ne­
gyedévenkénti szám!:.kivonatot mcgiendel- 
hessenek.

A trianoni békeszerződés határozatai 
igazságtalanok és esztelenek, mondja 

Apponyi Albert gróf
A békeszerződések revíziója nélkül nemzet­

közi békéről nem lehet beszélni
Budapest, julius 11. Stockholmból je­

lentik: A sockholmi Dagblad svéd politikai 
napilap a Versailles! béke 10 éves évfordulója 
alkalmából körkérdést intézett Európa leghí­
resebb államférfimhoz és politikusaihoz. Ma­
gyarországból Apponyi Albert grófot kérték 
fel nyilatkozatra. A lap egyik legutóbbi szá­
mában közli Apponyi Albert grófnak a kor­
kérdésre adott alábbi nyilatkozatát:

..Sajnálom, hogy nem adhatok a szerkesz­
tőség által előterjesztett kérdésekre kedvező 
választ, legalább Európának arra a íészéte 
vonatkozólag, amelyhez az én országom is 
tartozik. A trianoni béke, amelyet ránk kény- 
szeritettek, olyan viszonyokat teremtett, ame­
lyek nem hozhattak létre belső megnyugvást. 
Magyarország feldarabolása által nemcsak egy 
természetes földrajzi és gazdasági egységet 
amely ezer év óta állott fenn — osztottak szét 
önkényesen konstruált területekre és ezáltal 
gazdasági értékeket és fejlődési lehetősegeket 
semmisítettek meg, hanem lábbal tiporták az 
etnográfiai princípiumot is, amelyet különben 
ürügyül használtak fel, amidőn 3.3 millió ma­
gyar (a magyarság egyharmadát) elszakítot­
ták az anyaországtól és hozzá meg majdnem 
2 millió olyan magyarságot, amely alig keve­
redett idegen elemekkel. Csonkamagyavovszag 
határai körül lakik. Már ezek a határozmá- 
nyok önmagukban is igazságtalanok és esztc-

1 lenek, de alkalmazásuk még rosszabb, mert

szerződésileg ------ - . ...
s az általános leszerelést egyszerűen negligálja 
és ezáltal a különbséget a legyőzőitek s legyő­
zök között az igazságtalan formált között to­
vábbra is fentartják. Ezért érezzük mi ezt a 
különbséget, valahányszor valamilyen jogos 
kérelmet terjesztünk elő a népszövetség poli­
tikai döntő tényezőinél. Különösen a nemzet­
közi jogi eljárásoknál volna szükséges, hogy 
az igazság szelleme uralkodjék. A népszövet­
ségen belül meg van az a törekvés, hogy an­
nak hatáskörét korlátozzák s jogi kérdéseket 
az illetékes szervek előtt döntsenek el. Ilyen 
körülmények között nem lehet szólani a béke 
és az együvé tartozás gondolatának igazi fej­
lődéséről. legfeljebb arról, hogy a mostani 
helyzet tarthatatlanságának tudata mindin­
kább erősebb lesz. Csak ha majd megjön a 
bátorság és a belátás a győzelmi mámorban 
improvizált újítások akciómentes revíziójára, 
csak akkor teremthetők olyan viszonyok, ame­
lyek lélektanilag lehetővé teszik, hogy az ösz- 
szes nemzetek megelégedettek legyenek. Ak­
kor lehet csak megkezdeni a nemzetközi béke 
munkáját. Addig legfeljebb enyhítő és kábító­
szerekről lehet beszélni, melyek pillanatnyilag 
szintén szükségesek, de semmiesetve sem je­
lentik a gyógyulást."

Az angol külügyminiszter a külföldi 
sajtótudósitókkal folytatóit eszmecse­
réje alkalmával elodázta a választ 
arra a kérdésre, hogy MacDonald végre 
akarja e hajtani a békeszerződések

revízióját
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Tiltott visszatérésért I!) napi elzárásra 
Ítéltek egy gyári munkásnöt Ma.cry-arorsz .'g 
területéről Ungar Krida gx-.ívi munkásnöt 
örökre kitiltották s közölték vele. hogy ro­
mán megszállt területről nem (diet többé 111a- 
c var területre. A immkásnö a tilalom ellenére 
visszatért. Elfogták és a rendörbiró tiltott 
\ isszatérvs miatt 10 napi elzárásra ítélte. 
Büntetése kitöltése után kitoloncolják.

London, julius 11. Arthur Henderson 
angol külügyi államtitkár ma délután szemé­
lyes ismerkedés céljából fogadta a külföldi 
sajtónak Londonban működő képviselőit, 
akikkel fesztelen beszélgetés alakjában érin­
tette külpolitikájának főbb vonalait. A beszél­
getésekből azt az általános benyomást lehe­
tett meríteni, hogy a szükséges külpolitikai 
folytonos: ág lehető tekintetbevételével a je­
lenlegi angol kormány külpolitikájának előté­
réi n az Amerikával való megegyezés ~

országgal való diplomáciai összeköttetés fel­
vétele állanak. Az újságírók fogadása alkal­
mával Hendersonhoz a legutolsó kérdést Kiss 
Ferenc intézte, azt kérdezte, hogy fenn 
akarja-e tartani a kormány a jelenlegi európai 
statusquot, vagy pedig be akarja-e váltani a 
labour parti programjában tett Ígéretét, ame­
lyet MacDonald legutóbbi beszédében kifeje­
zetten megismételt, amennyiben a leghatáro­
zottabban kilátásba helyezte a mostani hatá­
rok revízióját. Henderson nyomatékosan fi- 

p-Vri fegyverkezés korlátozása, a nemzeti dön- gyelmeztette a kérdezőt, hogy az összejövetel 
töbíráskodási záradék aláírása és az Orosz- 1 első feltétele az újságíróknak azon Ígérete
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Stuhlfaut, a német válogatott kapus munkában.
A német bajnokság elöntőjében n berlini Hei-tha é» az 1FC Nürnberg küzdöttek, kétszeri 
meghosszabbítás ellenére is eldöntetlenül, gól nélkül. A nürnbergi kaput Stuhlfaut védte.

1929 }u)ius 12,

A Debrecen! Független UJeáget

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
letlsetin* ellenében e*y hónapig hiimélhatja
« Debrecen! Független Ujeág

KOLCSÓNKÖNVVTARÁI
utai

izilik)

,.......... , . , , . --ez ‘“'S egy nona-; kormánytól nem lehet követelni, hogy 
ti ven mindem dóiéi« problémában állást fog.
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A felvidéki gazdák
Utnulmái.yuljii Debrecenben

mindaz, ami azok enyhítésére szolgálhatna, a 
szerződésileg biztosított kisebbségi védelmet •

A felvidéki gazdák ta- 
... iiiVniyozni fogják Debrecent, kiilönii- 
:i>n a gazdasági intézményeket. Meg- 

, iivik az egyetemet, a pallagl (iazda- 
v.a,j Akadémiát. Déri-mnzeumot, Nagy­
erdőt. a Nagytemplomot és egyes gaz­
daságokat.

iSétiön a Hortobágyin mennek ki, 
ahol dr. r.cseili István, a Dévi-muzeum 
igazgatója kalauzolja őket. Utána Ti­
szafüredre mennek, ahol Grefl Tibor 
országgyűlési képviselő földbirtokos 
látja vendégül őket.

A román fürdőkre utazónak 50 
százalékos vizumkedvezményt 

adnak

FOGALOM
a közönség körében az. a tisztaság, rend és 

előzékeny kiszolgálás, melyet

20 százalék engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

Legolcsóbban
nálunk étkezhet, mert olcsó árainkból M 
lön kedvezmény kép n (P 1'50-es men 

kivéve)

10 százalék
engedményt adunk.

SEMMI
clutaköltsége sem az érkezéskor, sem ez 

záskor ii ért szemben vagyunk a nt'. 1-- 
PÁLYAUDVARRAL

Magyaros vendégszeretettel várjuk családi
szállodánkban.

Vili, Baross tér 10.

volt, hogy kerülni fognak minden kényes 
.agy kellemetlen kérdést. Egy aijg egy h6'na'

\ c:,vh megszállás alatt levő íelvi- 
;azdiu. gazdálkodói. köriiTbefíí/ 

l/an Szcuuviinyi József földbirtokos.
'goi magvar képvi'-elt'i és a felvidéki 
igyarság vezére vezetése alatt va- 
iiap Debrecenbe érkeznek. 
;,erk:dési saesov.i lesz. és a város 
' :ái) Hiesig're kéri a gn/.dutársadaloin 
általában 1 l.brccen társadalmának 

zetőit és tagjait, liogv az ismerkedési 
.t.iVm íz Angol királynő kék tér, 

; cn minél nagyobb számban je­
liének m

Budapest, julius II. A budapesti román ki- 
rályi konzulátus kéri a következő sorok köz­
lését:

A román konzulátus tudomására hozza a ma­
gyar utazóközönségnek, hogy a román fürdő 
és üdülőtelepekre utazni szándékozók a vi- 
zumdijak fizetésénél 50 százalékos kedvez­
ményben részesülnek, vagyis személyenként 
csak 7 pengőt tartoznak fizetni, amíg a kiséro- 
szemólyzet, gyermekek, cselédség 75 százalé­
kos kedvemény alapján csak 3.50 fillért fi­
zetnek. A tartózkodási idő 3 hónap és a kon­
zulátuson megkövetelt orvosi bizonyítvány 
felmutatása ezentúl már nem sziikságes.

A vízumok kiállítása körüli torlódások el­
kerülése végett és hogy az útlevelek latin- 
mozása még a nap déli egy óráig elintézhető 
legyen, felkérik a közönségei, hogy az »*• 
leveleket délelőtt 8.30 és 10.30 között nymtsn. 
he. Vidéken lakók küldjék he útlevelükéi, 
úgy mint eddig Jókai ucca 11. sz. aki. mel­
lékelve postautalványon a vizumdiiat és ezen­
felül még 10 fillér postakézbcsitcsi dijat.

Miiveszi fényképek mesteri kidolgozás­
ban Varga fényképésznél készülnek. Piac «• " 
(Nagytemplom közelében.)

1929 juli
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A „Húsvéti vakáció” cimü vígjátékot adja 
elő az Országos Kamaraszínház együttese 

pénteken.
Dítrói Ica, aki a darab főszerepét játsza, mint 

vakációzó diák.
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Debrecen is vendégül látja 
ősszel a diákkongresszus 

6000 tagját
Hirt adtunk már arról, hogy ősszel a buda­

pesti nemzetközi diákkongresszus 600 részt­
vevője ellátogat Debrecenbe is. A diákszövet­
ség tagjait Debrecen város fogadja s részben 
vendégül látja. A fogadtatás teivét a mai ta­
nácsi értekezleten terjesztette elő dr. K u - 
pinszky Sándor aljegyző Vargha Elemér 
dr. polgármesterhelyettesnek.

A terv szerint a diákokat érkezésük napján 
a Bikában látná vendégül a város, a látogatás 
második napjára pedig a Hortobágyra vinnék 
ki a vendégeket. A diákok megvendégelésének 
költsége 3000 pengőbe kerülne.

A vendégek ellátásának költségére előirány­
zott 8000 pengőből azonban már csak 2000 
pengő fedezet van, igy 1000 pengő megszava­
zása válik szükségessé.

Miszty Károly főügyész szólt a diákszövet­
ség vendéglátásához s azt ajánlotta, hogy a 
poigármesterhelyettes ne döntsön még e kér­
désben. hanem előbb tárgyaljon a város az 
egyetemmel, hogy milyen összeggel járul a 
költségekhez,

A polgármesterhelyettes igy határozott.

*❖« » ♦> • * * >> «e

Felhívás a vagyonos 
polgárokhoz

l icbréccnbcn a 432 legtöbb adót fizető 
i-lííiii külön választ törvényhatósági 

' ize'.tsági tagoltat.
A légtől* adót fizetők névjegyzéke 

iiiii.is hó 20-tól július, hó 25-ig lesz a 
vari ishá zá 11 ki függesztve.

!’ r pártunk a plutokratikus rend­
izeni választásban .nem vesz részt, 
mégis elő kívánja segíteni, hogy a leg­
több adót fizetők névjegyzékébe min- 
dciiképcn az arra jogosított I polgárok 
kerüljenek he.

Akinek diplomája van, annak adója 
kétszereseik szúnnttatik. a hozzátarto­
zik adóját is he lehet számítani.

Kérjük tehát azon polgártársainkat, 
i'kik f'f;ii pengőnél több adót fizetnek. 
av'-tgv diplomájuk folytán adójuk :két- 
‘zures száinitásálioz van jógiik. a\ag_v 
liozzátanozóik adójának saját javukra 
való számítását igényelhetik, keresse­
lek lel henniinket a Függetlenségi Kör- 
-en. ahol a szükséges tennivalókról tá­

jékoztatást adunk és segítségükre le- 
‘izi'ük. Utolsó határidő iulirs hó 25.

Hazafias tiszt.-lettel:’
Jámbor Ferenc. Deák István, ár. Fé­
nyes F.mlrc, l(ázsó János, Szabó Henrik

í!>

— A Margit strandfürdő nyitva van. 
Előnyös bérletek válthatók.

A csehek letartóztattak három magyart, akik 
véletlenül átlépték a határt

... Miskolc, július 11.
iii.im Dubreczeni Endre béraiitófuvarozú, 

r.iolnar Imre sofííir és Jaeger Boris társasá- 
F'yU.i "lli!ls d-én Kasznok-Vajdáról Bulsökíkcd 
lelő indult, tóközben eltóvedtek és
vüctlenségbiil csehszlovák területre kerültek. 

Az autó utasai erre úgy lettek figyelmessé. 
ll°KV eg\ cselt járőr megállásra .szólította fel 
autójuk itt, majd Kassára kisérte őket. Kassá­
ról két pénzügyőr kíséretében a kenvheci cselt 
esciulorörsparaiicsnokságra vitték az autót, 
alu l a esciulörőrsparancsiiok kihallgatta az 
autó utasait.

A vizsgálat során Ifjabb

Debreezitii lóid réméi egy régi. u leventék 
számára biztosított rtthuvásárliisru szol­
gáló igazolványt találtak, amire a cselt 
esendiiriirsiiaranesnok Hiúbb Ih-breezeni 

liiulrn letartóztatta.
Kijelentése szerint erre az indította, hogy 
magyarok llidasné.metin letartóztatták, sze­
rinte ártatlanul, Pecha Vincét és most máj! 
Debreezeiii Kittire sem log „legalább busz esz­
tendeig“ kiszabadulni.

Molnár Imrét és Jaeger Boriskát Keiiyhecről 
visszavitték Kassára, ahol ötnai-i elzárás utáz- 
szabadon bocsátották őket. Ifjabb Debreczeni 
Endre továbbra is-fogságban marad.

”--í-*■.**><,«s4<a*4,*, * * *e»*w*a.***«.

A debreceni Mav. filharmonikusok négy 
bérleti hangversenyt tartanak az uj sze­

zonban
A MÁV Filharmonikus Zenekar az 

1929—1930. zenei évadban Ábrányi Emil 
vezetése alatt kiváló magyar előadó mű­
vészek közreműködésével 4 bérleti hang­
versenyt hirdet. A klasszikus, francia­
orosz, magyar és olasz opera-est kereté­
ben felvett magas színvonalú műsor 
Mozart, Beethoven, Mendelssohn, Bizet, 
Saint-Säens, Csajkovszky, Doppler, Mi- 
halovich, Liszt, Erkel, Goldmark, Kodály, 
Rossini, Puccini, Leoncavallo és Verdi 
remekeit öleli fel. Oly teljesítményt igérö 
program ez, amely a szépért és művésze­
tért lelkesülő közönségnek legmagasabb 
zenei igényét is kielégíti.

A filharmonikusok az I. bérleti hang­
versenyt november hó 3-án Stefániái 
Imre zongoraművész közreműködésével 
tartják meg. A további bérleti hangverse­
nyeken való közreműködésre sikerült 
megnyerni Zathureczky Ede hegedűmű­
vészt, Szabó Lujza, Hollay László m. kir. 
operaházi, Sztranszky Aranka és Csóka 
Béla budapesti városi színházi énekmű­
vészeket.

A legnagyobb körültekintéssel egybe-

állitott gazdag és változatos műsor mel­
lett is a zenekar vezetősége a 4 hangver­
senyt felölelő bérletek árát annyira le­
csökkentette, hogy ezzel mindenkinek le­
hetővé válik a hangversenyek látogatása. 
A vezetőség biztosan reméli, hogy ezáltal 
oly bérlő közönséget szerez magának, 
amely a zenekarnak művészi munkájában 
segítő társává szegődik, azt felkarolja cs 
állandóan támogatja.

A 4 hangversenyre szóló bérlet dijai: 
Nagy páholy (6 személy) 60 pengő; kis 
páholy (4 személy) 45 pengő; I. rendű 
földszinti ülőhely (I XII. sor) 12 
pengő; II. r. ülőhely (XIII XX. sor) 8 
pengő; III. r. ülőhely (XXI XXVI.) és 
erkélyülés 4 pengő.

A bérlet Hegedűs és Sándor rt. könyv- 
kereskedésében (Ferenc József ut 34.) és 
a MÁV Menetjegyirodában (Ferenc Jó­
zsef ut 56.) jegyezhető elő. Bérleti díj a 
bérletjegy kézbesítése alkalmával egy 
összegben, vagy ez évi október hó 1-től 
számított négy egymásután következő 
egyenlő havi részletben fizethető.

Megfeszített erővel kutat a budapesti rendőrség 
a lainzi gyilkosság elkövetője után, akiről kiderült, 
hogy a meggyüké t Schaffner Katherinának magyar

származású férje
40.000 pengő készpénze és majdnem 80.000 
pengő értékű szőrméi és ékszerei voltak a 

-a bestiálisán meggyilkolt asszonynak
Budapest, juliiis 11. 

A mull év júliusában Becs környékén ;| 
lainzi állatkort kerítésének tövében

borzalmasan megcsonkított női holttestre 
akadt egv taxisofför.

A holttest feje teljesen széjjel volt roncsolva 
s a gyilkos arra is kísérletet tett, hogy áldo­
zatát elégesse.

Sokáig nem tudták az áldozat kilétét meg­
állapítani, de most kiderült, hogy Schaffner 
Kathcrina házvezetőnőt gyilkolták meg. Meg­
állapították, hogy

Schaffner Katalin néhány esztendővel 
ezelőtt feleségül ment egv Fellner András 
Henrik nevű 17 éves székesfehérvári szü­
letésű emberhez, akit. mint valami igaz­

gatót ismertek.
a házasságkötés után pedig, úgy tudták, hogy 
egy Almanach szerkesztésével foglalkozik, 
i uüiier a házasságkötés után elkérte Schaffner 
Katalin megtakarított pénzét. Állítólag 14 -IS 
ezer schillings vett át az asszonytól és kilá­
tásba helyezte, hogy a könyv jövedelméből a 
befektetett töke kamatostul meg fog térülni. '• 
házasságkötés után aztán elköltöztek Bécsivé. 
Először Triesztbe menták, majd Budapestre, 
innen pedig ismét visszatértek Bécsbc. Később 
ismét

gyakrabban változtatták lakóhelyüket és 
mint megállapították, többizben laktak 

Budapesten.
Időközben, mint a bécsi rendőrség kiderí­

ti. Ue, ellentétek merültek :vl a házastársak 
kézi, aminek az lett a vége. hogy

az. asszony megindította a válópert.
Bőben a perben az asszonyt egy budapesti 
ügyvéd, dr. Virág Rezső Nádor uccal ügyvéd 
képviselte. A válóper már a befejezés stádiu­
mába jutott, amikor a házaspár isméi elköltö­
zött Budapestről és ez a köriilménv megakasz­
totta a per lefolytatását. Az asszony Buda­
iestről való távozása óta többé nem je­
lentkezett ügyvédjénél.

A bécsi rendőrség ezekből az adatokból, azt 
a következtetést vonta le. hogy 

a gyilkosság elkövetésével Fellner András 
Henriket a férjet lehet gyanúsítani 

Alátámasztotta ezt a feltevést az a körülmény 
is. hogy Tc’lner András Henrik, mint most ki- 
deí üli. felesége eltűnését nem jelentette be a 
rendőrségnek. A gyanút fokozta a bécsi rend­
őrség nk az a megállapítása is, hogy 

az asszonv minden pénzét átadta Fellner- 
nek.

Ig\ '"mkén! '.inálkr-zott az a tel tv vés. ho:v
Feellner András Henrik, akitől Schaffner Ka­

talin bizonyára erélvesen követelte vissza 
a pénzét, esetleg gyilkosság utján igye­
kezett megszabadulni az asszony zakla­

tásaitól.
A bécsi rendőrség intézkedésére maga Wahl 

Sándor udvari tanácsos utazott Buda, estre, 
hogy érintkezésbe lépjen .i budapesti rendőr­
séggel és a magvar ha lóságok kail együtt pró-
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Leije mmuun füszerkercskedéaben a most 
megjelent 148 receptet tartalmazó, színes ké­

pekkel illusztrált
Dr. OETKER-féle

RECEPTKONYVET.
Ara 30 iillér.

He fűszeresnél nincs, forduljon közvet-
lénul hozzánk : dr. OETKER A. gyárhoz

Budapest, Vili. Conti ucea 25. szám.
Ottóit*

balja kibogozni a biiniigv összekuszált szálúit. 
v\ .Ilii udvari tanácsosnak mcgachák a,< enge­
délyi, hogy résztvegyen az itteni ítvomozás- 
ban.

V reggel óta folyó lázas nyomozás során 
dr. Virág Rezső budapesti ügyvéd tette a leg­
fontosabb é< legérdekesebb vallomást.

- Mull év elején mondotta megjelent 
az irodámban egv feltűnően elegánsan öltö­
zött hölgy, aki közölte velem, bog*, Fellner 
András Henrik szerkesztőnek a felesége és 
válni akar a férjétől. Az asszony elmesélte, 
hogv nólumv é\ vei ezelőtt ismerkedett meg 
férjével és '.'vlesvgiil ment hozzá, Üá/aséletük 
azonban nem sokáig volt zavartalan. Meg­
tudta ugyanis, hogy
a lórié ismeretséget tart fenn más nőkkel is.

i.xvrt többször felelősségre vonta, Fellner 
azonban valósággal mágikus hatást gyakorolt 
reá és nemcsak le tudta csillapítani íéltékeny- 
sé.gél. hanem amikor azza-l a kéréssel fordult 
hozzá, hogy az Almanach céljaira adjon neki 
pénzt, minden habozás nélkül i

rendelkezésére bocsátott 24.000 lírának 
megfelelő osztrák pénzt.

A helyzet azonban ezután sem változott, Fell- 
iier továbbra s más nők u:án szaladgált, mi­
nek következtében később odáig fajultak az 
ellentétek, hogy

Fellner már durván bánt vele és gyakran 
ütötte, verte.

Ivieleiitette az asszony, hogy megunta a szen­
vedéseket és otthagyja a férjét.

Fii az asszonytól kapott megbízás alap­
jai! - folytatta az iigvvéd meg is inditot- 
U'tti a válópert, de a tárgyalást azonban nem 
lehetett megtartani, mert azon sem az asz- 
s/'onx. sem a é’ jc nem jelentük meg. 
Azóta a bíróság értesített is. hogy i válópert 
megszüntette, mert az asszony nem jelentke­
zett s igy a válókeresetet visszavontunk te­
kintik.

.Nekem az az impresszióm, hogy az a.sz- 
szonynak, aki valamikor Olaszországban pen­
ziótulajdonos volt. vagyona is lehetett, mert 
egvszcr levélben közölte velem, hogy végren­
deletet akar ké ziteiif és tanácsokat kért tő­
lem arra vonatkozóan, hogy t magyar törvé­
nyek szerint kizárhatia-c férjét az örökösö­
désből. Fii kötelességemhez híven a felvilágo­
sításokat meg is adtam, de erre a levelemre 
már nem kaptam választ.

Érdekes, hogy a június 23-ára kitűzött tár­
gyalás előtt, július 17-én fedezték fel a borzal­
mas lainzi gyilkosságot. Az ügyvéd vallomása 
után most már úgy lehet rekonstruálni a lainzi 
bűntény előzményeit, hogy

Fellner .aki Trieszhen élt. összetalálkozott 
az Olaszországban tartózkodó feleségével 
és az asszonyt, akire ellenállhatatlan ha­
tást gyakorolt, rávehette. hogy vele együtt 

utazzék Becsbe.
Az asszony, aki talán reménykedett a kibékü­
lésben, csakugyan el is kisérte férjét az osz­
trák fővárosi.i. Fellner időközben inegtud- 
Intta, hogy Schaffner Katalin ki akarja öt ta-

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő — MARGIT
hidegvizgyógyintézet MARGIT fogyasztó habfürdő

r
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csodaszép lesz az arc 
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 P.

gadni az örökségből, sőt azt is megtudta, 
hogy

a részére átadott 24.000 lira miatt bűn­
vádi feljelentést akar tenni ellene.

Lgv látszik, ekkor érlelődött meg benne 
a g \ ilkoss.'.g gondolata s ig\" csalta ki a 
lain/.i állatkert mellé, ahol végzett vele.

A déli órákban a főkapitányság hivatalos 
jelentést adott ki a bűnügyről, amely közli 
Fellner András Henrik személy leírását js. E 
szír int Fellner András Henrik, aki 1885 no­
vember S-án született Székesfehérvárott, ro­
mai katolikus, igazgató, kereskedő. 172 centi­
méter magas, erős testalkatú ember, az arca 
vöröses, barnahaju. sziirkeszemii és teljesen 
borotvált arcú.

Becs. julius II.
A bécsi rendőrségnek ma tudomására jutott 

és értesülését az éjszakai órák ban telefon ut­
ján a budapesti rendőrséggel is közölte, hogy 
Schmier Katalinnak a. gviiKossáv; cikov Uvst 
előtt mintegy 40.000 pengő készpénze, 30.000 
penö értékű szőrmebundái és 30—40.000 pengő 
értékű ékszerei voltak, amelyeket minden bi­
zonnyal a gyilkos kaparintott meg. A buda­
pesti rendőrség a legújabb jelentés alapján ki­
szélesítette a nyomozást abban az irányban, 
hogy a szőrméket és ékszereket Fellner nem-e 
Budapesten zálogosította el.

A bécsi rendőrség egyébként arról is értesí­
tette a budapesti rendőrséget, hogy Fellnert 
néhány nappal ezelőtt állítólag Abbáziában 
több ismerőse látta.

Melyik városokban sza­
bad a lakasíorgalom 

augusztus 1 re
Budapest, julius 11. A népjóléti minisz­

ter rendeletet adott ki a lakásügyi korlátozá­
soknak egyes városokban való megszüntetése 
tárgyában. E szerint a lakások és lakásnak 
tekintendő helyiségek bérletét tulajdonosa a 
következő városokban ez év augusztus 1-től 
kezdve szabadon felmondhatja: Csongrád, 
Hajdúböszörmény, Hajduhadház. Hajdúnánás. 
Hajdúszoboszló, Kisújszállás és Tűikévé vá­
rosokban 1929 november 1-re, vagy későbbi 
időpontra. Czegléd, Gyula, Jászberény, Kar­
cag, Kiskunfélegyháza, Makó, Mezőtúr, Nagy­
körös és Szentes városokban pedig 1930 
augusztus 1-re, vagy későbbi időpontra.

Gyászrovat __
Szobonya (iábor élt 11 hónapot. Te­

metése 12-én délelőtt 11 órakor lesz a 
róm. katli. temető kápolnájából a róni. 
karit, egyház szertartása szerint a Szt. 
Anita uccui temetőbe. (A temetést 
Csutka „Kegyelet“ tani. váll. rendezi.)

Jakab Lacika élt 2 évet. Temetése 
lé-én délután 5 órakor lesz a róm. kath. 
temető kápolnájából a róm. katli. egy­
ház szertartása szerint a Szent Anna 
uccui temetőbe. (A temetést Csurka 
..Kegyelet1’ tem. váll. rendezi.)

Dávid (icraely életének 49-ik évében 
Sátoraljaújhelyen meghalt. Temetése 
i.l-án délután 4 órakor Debrecenben a 
:af. egyház szertartása szerint a Kos­
táin uccui templomból a Kossuth uccui 
t. metőbe. (A szállítást és temetést Oc- 
i.a.ter Károly és Társa tem, váll. ren­
dezi.)

I'icze Imre életének 70-ik évében 
meghalt. Temetése 12-én délután 3 óra-. 
i. ír lesz Tarpára szállítva a reí. egv- 

szertartása szerint az ottani ref. 
i.metőbe. (A szállítást (iebauer Károly 
v . Társa tem. váll. rendezi.)

Rát z László életének .39-ik évében 
meghalt. Temetése 12-éu délután 4 óra­
kor lesz. Teleki ucca 75-ik száma gyász- 
liáztól a ref. egyház szertartása szerint 
a Szent Anna uccui temetőbe. (/X teme­
tést (iebauer Károly és I ársa tem. váll.
11 adezi )

Megalakította a debreceni törvényható­
sági választó-körzetek íeiét a jog- 

és pénzügyi bizottság
Az uj törvényhatósági választások elökészi- 

tcscru országszerte folynak az előkészületek. 
A városi közgyűlést péntek délelőtt 11 órára 
hívta össze dr. Vargha Elelmer polgarn.es- 
terhelvettes iőiegvző. hogy a közgyűlés ál­
lása össze a debreceni választókerületeket, 
in meg. melyik kerületben hány tör-

vénxi.atús gi bizotj^ágoi választanak. Ugvan- 
a vale>:K-'ív kell megválasztania a

törvvir, liatósági bizottság örökös tagjait is.
Csütörtökön délelőtt a jog- és pénzügyi bi­

zottság tartott ülést dr. Vargha Elelmér pol- 
gárinesterhéiyeites elnöklete alatt. A polgár- 
mvsterlielyuttes felolvasta az eddig nugaiaKi- 
tott körzeteket. Az eddigi 38 szavazókörzet- 
hől 20 választókerületet alakítanak, amelyek­
ben összesen 72 bizottsági tagot választanak. 
Tíz kerületet összeállítanak a holnapi közgyű­
lésig. az eddig összeállított kerületek a követ­
kezők :

I. Választókerület. Magában foglalja az or­
szággyűlési képviselőválasztásokra megállapí­
tott 4-ik szavazókörzetet. Ezen választókerület 
területe a következő:

Bolond. Korponav. Bruckner. Laktanya, Du- 
govics Titusz, Patai. Székely. Virág, Móricz. 
Kuruc uccák. Steiner telep, Dobó, Dembinszky 
uccák. Csapó uccai temető: Apponvi. Báthory. 
Király Ferenc. Kondor. György. Fiilöp, Irén, 
András. Rother. Mák uccák: Leskó telep. Mar­
ton Kálmán. Németh. Malvin. Kossuth Lajos, 
Munkás, Fancsovics. Bauer. Honthv. Sámson, 
Liliom. Lepke uccák: (inti raraktár. Pogány 
ucca.

II. Választókerület. Magába foglalja az or­
szággyűlési képviselő választásokra megálla- 
pitott 5. és 14. szavazókörzetet. Ezen választó- 
kerület területe a következő:

Temető. Bekecs uccák. Kónya telep. Luther 
ucca, Olaiütö. Kinizsi ucca. Mikes Kelemen, 
Jánosi ucc-ik. Vasutisor, Klapka. Toldi. Ma­
gyar. Zrin\ i. Kisfauldy. Mátyás király uccák, 
Kincseshegv egészen. Városi. Weisz szőlőte­
lep. Cuca. Csapó diillök. Kis- vs Wcvheo es. 
Elep. Kösélyszeg.

III. Választókerület. Magába foglalja az 
országgx iilési* képviselőválasztásokra megái 
lapított 11. és 13. szavazókörzetet. Ezen vá­
lasztókerület területe a következő:

Beisölegelö. Szikigyakor. Apaíaerdó. DKASf; 
pálya. Vámház. Eekete barak. Nyulasi barak. 
Dalmi Tibor, Görgey. Báró Nagy Pál. Ná- 
dasdi. Kartács, Doberdó. Hadik. Uzsok. Bai. 
nők. Nyúlás, Gvimes. Bendegúz. Urrétje, Ver­
seny. Branvitska uccák. Macs. Péterfia. Ve­
réb. Kádár, Perec. Fáy. Vedres. Pác. Gáli, 
n.t:,h!szob()szlói diillök., S/.et'vs. Ehcs-p tisz­
ták. Hadházv Zsigmond telep. Tóth János 
telep.

IV. Választókerület. Magába foglalja az or- 
szággyiiiési képv iselőválasztásokra megálla- 
pitott 3. és 17. szavazókörzetet. Ezen válasz­
tókerület területe a következő:

7(> 142. Nagv Sándor József u 11. Nagy Pál 
ti. 3 13. Apaftv u. .69 135. 2 36. Árpádtér 
2o 17. Hadházi ut 13 43, Nyiregyházi u. 
3 13. Dicsőít"y u. 1 29. 4 8. Péterfia temen'
vsöszház. I.aktanva u. I 3. szám. Haláp, 
és Bánk erdőségek.
\. Választókerület. Magába foglalja az or­

szággá iilési képviselőválasztásokra itiegálla- 
pitott 7. és ló. szavazókörzetet. Ezen választó- 
kerület területe a következő:

Bethlen u. 3--- 69. 3* 76. Darabos u. az egész. 
I lialv Kálmán u. az egész. Honvéd u. 5 15,
: 18. v. ipó u. 4 18, Vár u. 11. 4 12

Eancsika. Pác erdőségek.
VI. Választókerület: Magába foglalja _ az 

országgyűlési képviselőválasztásokra mcgálla- 
.pitott o. és Hl. szavazókörzetet. Ezen választó- 
kerület területe .a következő:

Ferenc József ut 2 10. Kálvin tér 1 17.
Hatvan u. 1 13. Füvészkert u. az egész. Mes­
ter ucca 3 15. számig, Csemete ucca 3—21.
számig, (jönczv ucca az egész. Hüvelyes ucca 
egész. Kertész u. az egész, Ha.ió u. 2 -26,D 
az egész, (iörbe ucca az egész, Kertész ucca 
az egész. Hajó ucca 2- -26., Gyöngyvirág ucca 
az egész. Nyiregyházi ut az egész. Szegfű u. 
az egész. Viola u. az egész. Károly Ferenc Jó­
zsef ut 3 23, 2--48. Simonvi ut az egész, Er­
dősor. Nagyerdői körút az egész. Kardos u. 
az egész. Komlóssv ut az egész, Böszörményi 
ut 35—-85, Temető melletti majorság, Kórház 
u. az egész. Bárczv u. az egész. Vilmos csá­
szár körút. 1

VII. Választókerület. Magába foglalja az 
országgyűlési választásokra megállapított 1. és 
8. szavazókörzetet. Ezen választókerület te­
rülete a következő:

Csapé., Vár. Nyomtató. Rákóczi. I.cánv. Kö­
nyök. Kölcsey. Meszvna. Kazinczy, Szappa- 

1 >ni. Mamth' Gv. 
Pereces. Agárdi. Homok. Damjanich. Apaftv 
uccák.

VIII. Választókerület. Magába íoglalia az 
országgyűlési képviselőválasztásokra __ megál­
lapított 2. és 12. szavazókörzetet. Ezen vá­
lasztókerület területe a következő:

Maröthv < lyörgv (páratlan). Veres. Péczeli. 
Faragó. Gólya, Sarok. Eötvös. Csonka. Kút 
uccák. Diószegi ut, Katx. Boér. Halasi Kaszás. 
Mező Ármin. Ungvári. Czeizing. Vulkán tele­
pek. Pallag. Nagyerdő. Monostori erdő, Béke 
telep. Kemény és Sajó uccák.

1' . g 1 a
«•/ággy iilési k ép vlselöváia sz. lások rv. me.;ál!api- 
toti 9. és 15. szavazókörzetet. Ezen. válasz­
tókerület területe . következő:

Púd. T'.ilv'c/i, Eötvös, Ajtó. Kétmalom ne­
vűk. Bem .lé/sei. Km. Nyíl uccák. Horto­
bágy. Méita. Zárni. Belső és Kíils'i Ohat, ()h.at­
er dő.

X. Valas/iökvrülut. Magába :iog;a" 
sz íggt illési képvisel"-választásokr

MILODIN
■80P0UDERT
a fiatal nők is öröm­
mel haszuálják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

t-zvn választóké­tól! ao-ik szavazókörzetet, 
riilel területe a következő:

Széchenyi ucca, Simoniiv ucca, |,’,zscj |.jr 
'TpcK ticca. Szepcsscsíi uccu. Nuigatj uccu' 
Mtlsnvasai icr. Kishcgvesi ut, Széchenyi I 
(Huszár, fröss l.ajos uccák. Széchenyi ut k't' 
vált in páros oldala), Postákért (Pom-j 
Széchenyi ut. lisztvlsclö telep. (,yn . 
Szoboszlai ut), Révész ucca. Kápolnúsi llccT

Holnap, pénteken délelőtt rendkívüli ktiz-vi 
lés lesz a városházán, amikor a választókerii 
letek felosztásának elfogadására is sor keni;

'-vi-XXg

Nvi 1 u. 81-139. 82 140, Homok u. 81 141

PÉNTEK, julius 12.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­

dik: Neumann László, Sugár Frigyes és Ve- 
necziáner Rózsi. Zongorán kisér: Polgár 
Tibor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat, víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból. időjárásjelentés.
12.05: Győri Lakatos Misi és Tóni cigány- 

zenekarának hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
16: Zoltán Vilmosné meséi.
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés. majd hírek.
17.15: Kardos István felolvasása: ..Színházi 

apróságok."
17.45: Ballet-délután. (Zenekari hangver­

seny.) Vezényel: Polgár Tibor karnagy.
19: Az ..Acélhang" dalárda hangversenye. 

Vezényel: Noseda Károly karnagy.
20.15: Grieg-est. A m. kir. Operaház tagjai­

ból alakult zenekar hangversenye. Vezényel: 
Polgár Tibor karnagy.

E hangverseny sziinetjében, kb. 21: Ügeto- 
versenyeredmények. Utána kb.

21.45: Pontos időjelzés, idöjárásjelentés és 
hírek. Majd: Párisi Horváth Béla és cigány­
zenekarának hangversenye az Ostende-kávé- 

megálla pi- házból.

A Déri-muzeumban serényen folyik a munka.
A muzeum hatalmas helyiségeiben eredeti nagyságú házakat építenek, amelyeket néprajzi szempontok figyelembevételével rendeznek 
be. Baloldalt egy debreceni civis ház épen elkészült frontja látható, mig jobboldalt egy debreceni mesterember házán dolgozik a kő­
műves. Ez az építkezés egyik legérdekesebb részlete lesz a rövidesen megnyíló Déri-muze umnak. (A Debreceni Független Újság felv.J

B Margit strandfürdő nyitva van!
Him

Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­
ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható. nnii
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Hirschfeld Berlinben uj világrekordot 
állított fel sulydobásban, saját világ­

rekordját 16.11-re javítva meg.

Három erdélyi cigány megunta 
az oláhokat és átszökött 

Magyarországra
A debreceni rendőrség kihágást ügy­

osztályiul most tárgyalták három ci­
gány ügyét, akik átszöktek román meg­
szállt területről. A cigányok Lakatos 
Rézműves Alex, Lakatos Rézműves Ká­
roly és Lakatos Rézműves Páni előad­
ták, hogy nem tudnak békében élni a 
románok miatt és inkább magyar te­
rületen akarnak letelepedni és azért 
is szöktek át a határon. A román csend­
őrök nagyon kegyetlenül bánnak cl ve­
lük és időnként összefogdossák és el­
verik őket minden komoly ok nélkül. 
Katonáskodni is kell nekik az oláh had­
seregben. Lakatos Rézműves Alex ke­
servesen panaszolta, hogy őt kürtös­
nek tették meg a hadseregben, bár mind 
;i két fiilére siket és ezért nem tudta 
megtanulni a kürtjeladásokat, ami újabb 
pofonokat jelentett számára. A három 
cigányt, mivel nem magyar állampol­
gárok és engedély nélkül jöttek út a 
határon, visszatoloncolják illetőségi he­
lyükre.

Bűntény vagy éretlen 
csíny?

A debreceni rendőrségre bement cgv 
fiatalember és előadta, hogy a Nagyer­
dőn bűncselekmény történt, amelyről a 
bizonyítékot magával is hozta. Az 
ügyeletes detektivnek kezébe adott egy 
csomagoló papirt, melyre kezdetleges 
Írással, ceruzával egy levél volt Írva, 
melynek Írása azt panaszolja, hogy az 
erdőben ismeretlen emberek megtá­
madták, levetkeztették; ellopták minde­
nét és öt összekötözve bedobták egv 
mély gödörbe. A papírlapra nagy ke­
servesen tudta segélykérését felírni. 
Aláírta a nevét is. F.rclci Lajos, nytilasl 
nagybanik.

A papírlapot rendőrségre vivő fiatal­
ember előadta, hogy a nagyerdei sétá­
nyon találta ,az Írást, ahová valószínű­
leg a szél sodorta. A nyomozást meg­
hal ilt s többen indultak az erdőre és a 
leg a szél sodorta. A nyomozás meg­
hűl ei Lajost. Nincs kizárva, hogy éret­
len suhancok ostoba tréfájáról van csu­
pán szó.
W4>«8»fr«e<fr«*4>w4"<3ti4>

Használja ón is li
ezen kedvező alkalmat És vásároljon a
25 napos jubileumi vásáron

bőröndöt, retikillt,
pénztárcát

IFeuermann
i Piac u. 26-28. Gam

bőröndös 
mesternél

—28. Gatnbrinus passage.

A belügyminiszter utasítására a tarpai 
botrány ügyében a debreceni csendőr- 

kerület folytatja a vizsgálatot
Vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre tarpai 

letartóztatásának és megbilincselésének 
ugye, úgy látszik, jó időre nem kerül le 
a napirendről. Vasárnap vitéz Zalán tá­
bornok és Méhely professzor a Kulturliga 
nevében fölkeresték Hellebront Antal al­
tábornagyot, a Vitézi Rend helyettes fő­
kapitányát és fölkérték, hogy a Vitézi 
Szék szerezzen elégtételt Zsilinszkynek, 
mint a Vitézi Rend tagjának. Zsilinszky 
Hellebront altábornagy kívánságának 
megfelelően írásban jelentést tett a Vitézi 
Széknek.

A vizsgálaton kívül közigazgatási vizs­
gálat is indult a tarpai affér ügyében. 
Beavatott helyen a következőket mond­
ták erről:

— Zsilinszkyt a tarpai csendőrőrsön 
hat órán keresztül tartották bilincsben és 
csak a vásárosnaményi főszolgabíró in­
tézkedésére helyezték szabadlábra. A 
vizsgálat feljelentés folytán a csendőrség 
ellen megindult és a nyomozást atekintet- 
ben is kiterjesztették, vájjon a csendőrök

törvényszerűen jártak-e el Zsilinszkyvel 
szemben?

A letartóztatás! ügynek egyébként 
legújabb érdekes fejleménye az, hogy a 
belügyminisztérium egyik magasálláeu 
tisztviselője, Issekutz államtitkár, leuta­
zott Tarpára és személyesen folytatta le 
a vizsgálatot.

— Közigazgatási utón kihallgatta az 
ügy szereplőit, beszélt a vásárosnaményi 
főszolgabíróval és általában igyekezett a 
való tényállást feltárni. Erre a vizsgá­
latra azért volt szükség, mert a Bethlen 
miniszterelnök elnöklésével tartott múlt 
pénteki minisztertanács foglalkozott a 
letartóztatás ügyével és a miniszterta­
nács adott utasítást a belügyminiszter­
nek a vizsgálat megejtésére.

A közigazgatási utón való eljáráson 
kívül a csendőrség részéről is nyomozást 
indítottak, a debreceni csendőrkerületi 
parancsnokság a mátészalkai szárnypa­
rancsnokságot bízta meg a vizsgálat le­
folytatásával.

Minden pilóta megőrül 
14 kilométer magasságban
Miért zuhant le Grey kapitány, a magassági re­
korder — Érdekes kísérletek a magasbare^ülés

megoldására
Berlin, július 9. Az utóbbi időben a 

pilóták nyakra-főre állítanak u.i magas­
ságrekordot. A német Neunhofen repü­
lése óta a ld kilométeren felül járnak. 
Ilyen óriási magasságban már a lég­
nyomás jelentősen alacsonyabb és Így 
a szervezet különös módon reagál a 
megváltozott légköri viszonyokra. Any- 
nyira különös módon, hogy 

a magassági rekordok tisztán at­
tól függnek, tud-e az emberi szer­
vezet alkalmazkodni a rendkívüli 

viszonyokhoz.
Mai megállapítások szerint nagyon fo­
gas a kérdés, mert tizenkét kilométer 
magasságban megismétlődik a bábeli 
csoda: megzavarodik a nyelv és az ér­
zékek működése, az ember hirtelen 
megőrül, víziói vannak, a saját szer­
vezetének öntudatbeli egysége megbom­
lik és a pilóta a legtökéletesebb géppel 
sem tud haladni tovább.

Neunhofen már biztositókésziilékkel 
látta el gépét, amely abban a percben 
működni kezdett, mihelyt a pilóta el­
vesztette eszméletét, fiz volt a szeren­
cséje. mert különben könnyen Grev ka­
pitány sorsára kerülhetett volna, aki 
szintén eljutott 13 kilométer magasra, 
de ezért a rekordért életével fizetett.

A repülőgép ájult kormányosával 
esviitt lezuhant a földre, amelyből 

vétetett.
Az ember, ha egyszer valamit a fe­

jébe vett, nem szokott attól tágítani, 
igy hát a pilóták sem mondanak le ar­

ról. hogy a végzetes magasságok ré-
«»«><* <8* * «9 * «»<•!

melt legyőzzék. Minden megvan hozzá: 
a gép, a technika, csak az ember gyen­
ge. Ezt a gyengeséget meg kell akadá­
lyozni, uj gépekre, uj technikai beren­
dezésekre van szükség s akkor bizo­
nyára menni fog.

A németek külön intézetet csináltak 
az abnormális magaslati viszonyok or­
vosi tanulmányozására a német lég­
ügyi kísérleti állomáson. A tanulmá­
nyozás elméleti utón történt, mert hi­
szen 13 kilométer magasságban nem 
igen lehet laboratóriumot berendezni. 
Hogy azonban mégse legyen az elmé­
let egészen a „levegőben lógó“, hát

szerkesztettek egy alacsony lég- 
nyomásu kamrát, amelyben ugyan­
úgy érezheti magát mindenki, mint­

ha u magasságban járna.
A kamra, helyesebben fülke burko­

lata nehéz acélpáncél. Maga a kamra 
forgatható is, úgy hogy az egyensúly 
érzést is ki lehet próbálni benne, amel­
lett pedig légmentesen el van zárva a 
külső levegőtől. Már mostan a kamrá­
ból kiszivattyúzzák a levegőt, a levegő 
megritkul, a légnyomás alacsonyabb 
lesz, a légnyomás mértékéről pedig 
meg lehet állapítani, hogy milyen „ma­
gasságban jár“, most a benne iilő kí­
sérleti nyúl. Először csak nvulakat és 
egereket használtak a kísérleteknél.

Az előzetes kísérletek megállapítot­
ták, hogy 146 milliméteres légnyomás­
nál, ami tizenkét kilométer magasság­
nak felel meg, még semmiféle komoly, 
maradandó zavarok nem jelentkeznek
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nevelői főiskola Jahn-emlóliLTiüvének leleplezésén.
A testv.evelvsi főiskola épülete előtt most állították fel az emlékművet, amit a tavaly Deb­

recenben is járt dr. Becker kultuszminiszter avatott fel.
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fiz orvos tilalma
oly sok embert megfoszt 
a kávé élvezetétől . . a 
koffeiu miatt. De a kof­
feint nem tartalmazó 
kávé ezeknek az egész­
ségére természetesen ár­
talmatlan. Egyedül a Hág 
kávé a valódi, legfino­
mabb koffeinmentes bab­
kávé. A Hág kávéhoz 
nincs hozzáadva semmi, 
csak a sok embert job­
bára öntudatlanul és ál­
landóan károsító koffeint 
vonták ki belőle. A Hág 
kávé annyira ártalmat­
lan, annyira egészséges* 
hogy szív- és idegbajo­
tok, sőt még gyermekek' 
is nyugodtan élvezhetik. 
Győződjék meg egy kí­
sérlettel. Ha a Hág kávét 
egyszer megismerte, soha 
többé nem akarja majd 
nélkülözni

Még ma hozasson egy 
csomag Húg kávét, vagy 
pedig küldje be nekünk 
ezt a hirdetést és 70 fil­
lért, mire mintát küldünk 
Önnek. Ahol a Hág kávé 
nem kapható, oda 1 kg 
és címéi nagyobb meny- 
nyiségeket bolti áron 
bérmenl*" UttldfivV

?i g Kávé lit., Budapest. IX. Hanoidéi-u. 2JL
Debrecenben kapható:

Deutsch Albert és Fia cégnél, Ferenc Jó­
zsef ut 1.

Kontsek Géza Kérésit. R.t.-nál,
Hangya Fogyasztási Szövetkezetnél, 
Zsuvovits Ferenc cégnél, Miklós u. 44., 
Madar István cégnél, Szent Anna u. 1. és 
Pálffy Tibor cégnél, Kossuth u. 7.
•:-«b*«»*«*»*«>***w*«>4>'»**
a szervezetben. Erre a kísérletet vezető 
orvos, (Mert dr. maga is elhatározta, 
hogy „beszáll a kamrába“.

Ciliért dr. utolsó megfigyelését 133 
milliméteres légnyomásnál tette, ami 
körülbelül 13 kilométeres magasságnak 
felel eg. Hogy azután mi történt vele, 
arra már egyáltalán nem emlékszik.

— Homályosan emlékszem. — mon­
dotta később, — hogy agy éreztem, 
mintha langyos vízzel öntöttek volna 
le az egész testem. Mikor a kamráit el­
hagytam, megkérdeztem, hogy elájul­
tam-e odabenn. Valamennyi megfigyelő 
megegyezett abban, hogy igenis, mély 
ájulásba estem és görcsök léptek fel. fin 
azonban mindebből semmit sem érez­
tem !

Ekkor a kísérlet végén már 14.300 
méter magasságban megfelelő alacsony 
légnyomás alatt állt Gillert. A kísérlet 
eredménye tehát meglepő:

a kezdetben elmezavarként jelent­
kező állapot ájulássá, eszméletlen­
séggé fokozódik, melyet ugyan túl 
lehet élni, de amelyből nincs öntu­
datra térés, csak a normális lég­
nyomás mellett. Az oxigénbeléleg­
zés nem akadályozza meg a balt. 
Oxigénbelélegzés nélkül már „6000 

méter magasságban“ jelentkezik a lég­
zési zavar, a kar és a kéz mázsasu- 
lyuvá válik, a kísérleti médium nem 
tud egyenes vonalat írni, elviselhetetlen 
nyomást érez a mellében, orrvérzést 
kap, az ütőerek a homlokán kötélvas­
tagságra megdagadnak, nem tud meg­
fordulni, hogy a telefonhoz menjen és 
segítséget kérjen, „8 kilométernél“, 
azaz 263 milliméter légnyomásnál ösz- 
szecsik, elájul.

A kísérleti médiumok szervezetük 
erőssége szerint 8—9 kilométerig bír­
ják a légnyomás csökkenését oxigénbe­
lélegzés nélkül. 6—8 kilométer között 
pedig a jegyzetek, rajzok tanúsága sze­
rint az elmezavar tünetei jelentkeznek 
mindegyiken.

Tény az. hogy a nagy magasság­
ban az ember még akkor sem ura 
akaratának és eszének, ha életben 

marad is.
Az ember agy veleje csak a hatalmas 

levegőtömegek súlya alatt komprimál­
tán működik, különben, ha kiszabadul 
ez alól, feloldódik, kiterjed. A feloldó­
dás ezen állapotát görög szóval ma 
úgy jelöljük meg. hogy: Paralizis.
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Kinek van törvényhatósápi választójoga, ki lehet örökös 
tag és kinek számit kétszeresen az adója?

Az adó kétszeres számítására való jogosultságot sürgősen igazolni kell 
— Megkezdődik az örökös tagok választása

A vármegyei éti v-irosi törvényhatósá­
gok székházaiban megfeszített munkával 
igyekeznek eleget tenni azoknak a ren­
delkezéseknek, amelyeknek végrehajtá­
sára rövid terminusokat szab a közigaz­
gatás rendezéséről szóló törvény végre­
hajtási utasítása. A tő; vényhatóságok 
első tisztviselőjétől kezd, _ az egész köz- 
igazgatási apparátus a törvényhatósági 
választók névjegyzékén '. és a legtöbb 
adófizetők névjegyzékének az öss 'állítá­
sán dolgozik.

Hogyan történik a legtöbb adói 
fizetők névjegyzékének össze­

állítása ?
A törvény felhatalmazza a belügymi­

nisztert arra, hogy a törvény hatályba­
lépése után elsőizben készítendő törvény- 
hatósági és községi legtöbb adófizetők 
névjegyzékének és a választók névjegy­
zékének összeállítását rendeletekben sza­
bályozza és ebben a rendeletben a törvé­
nyek rendelkezéseitől eltéröleg is meg­
állapíthassa az összeírásra és határozat- 
hozatalra hivatott szerveket, az eljárási 
módozatokat, a közhirrétételre és a jog­
orvoslatokra vonatkozó határidőket: a 
törvényben megállapított közigazgatási 
bírósági eljárást azonban nem mellőzheti. 
Ennek a felhatalmazásnak az alapján 

elrendeli a belügyminiszter, hogy a 
legtöbb adót fizetők névjegyzékét a 
törvény hatálybalépte idején működő 
igazoló választmány állítsa össze.

A legtöbb adófizetők választói névjegy­
zékébe vármegyében háromszor, törvény- 
hatósági jogú városban hatszor annyi 
személyt kell felvenni, mint ahány leg­
több adófizető tagja a törvényhatóságnak 
a törvény szerint lesz. A legtöbb adót fi­
zetők névjegyzékét az illetékes községek, 
illetőleg városi adóhivatalok kimutatása 
alapján az adóösszegek nagyságának sor­
rendjében kell összeállítani.

A kimutatás összeáilitásánái a tör­
vényhatóság területén kiveteti föld­
es házadót, az ezek után ki veteti 
községi pótadót, valamint a törvény­
hatósági jogú városnak, illetőleg a 
vármegye területén fekvő községeit- 
nek javára eső általános keresti adó­
ját, beleértve az alkalmazottak ke­
reseti adóját is, kell számításba venni.

A legtöbb adófizetők névjegyzékébe csak 
azt a férfit lehet felvenni, akinek bármely 
törvényhatóság területén törvényhatósági 
választási joga van és a választás évében, 
tehát ezúttal az 1929. évben harmincadik 
életévét betölti, vagy már betöltötte.

Az ideiglenes adómentesség, vagy az, 
hogy az adófizető adójával hátralék­
ban van, a legtöbb adófizetésen ala­

puló jogot nens érinti.
A községek és a városi adóhivatalok kö­
telesek a legtöbb adófizetők névjegyzé­
két haladéktalanul összeállítani és legké­
sőbb julius 15-ig az igazoló választmány 
elnökéhez elküldeni. A községek és a vá­
rosi adóhivatalok a kimutatásokat az 
1928. évi adóelőírás alapján készítik el.

A jogorvoslatok határideje
Az igazoló választmány köteles a leg­

több adófizetők névjegyzékét valamennyi 
kimutatás beérkezése után azonnal, de 
legkésőbb julius hó 20-ig összeállítani és 
a vármegye hivatalos lapjában, a törvény- 
hatósági jogú városok legtöbb adófizetői­
nek névjegyzékét pedig a város valami - 
lyik lapjában közétenni és a törvényha­
tóság székhelyén julius 20-tól 25-ig ki­
függeszteni, mely idő alatt azok, akii: 
arra jogosultak, az ellen felszólalhatnak. 
A törvény értelmében

a jogosulatlan felvétet miatt bárme­
lyik választó, a kihagyás miatt azon­
ban csak maga az érdekelt szólalhat] 

fel.
A felszólalást elutasító véghatározat el­
len csak a felszólaló, vagy annak helyt- 
adó véghatározat ellen pedig csak a ki­
hagyott fél s ha a felszólalás alapján va­
lakit felvettek a névjegyzékbe, a felvétel 
ellen bármelyik választó élhet panasszal 
a közigazgatási bírósághoz.

A felszólalások fölött az igazoló vá­
lasztmány haladéktalanul határoz akként,

I hogy a határozatok mindegyike legkésőbb 
augusztus 5-ig kézbesíthető és a várme­
gye hivatalos lapjában, illetőleg a tör­
vényhatósági jogú város valamelyik lap­
jában közétehető, valamint a székházban 
kifüggeszthető legyen.

A jogorvoslatra jogosultak a kézbe­
sítéstől, illetőleg a kiíügge őrstől 
számított S nap alatt, legkésőbb 
azonban augusztus 15-ig panasszal 
élhetnek a közigazgatási bírósághoz. 

Mihelyt az igazoló választmány megálla­
pítja, hogy felszólalás, vagy közigazga­
tási bírósági panasz nincs, vagy hogy 
azokat jogerősen elbírálták, a legtöbb 
adófizetők névjegyzékét véglegesnek je­
lentik ki.

Sürgősen igazolni keli az adó 
kétszeres számítására vaió 

jogosultságot
Mivel az igazoló választmány a legtöbb 

törvényhatóság területén néhány napon 
belül, talán még e hét folyamán összeül, 
rendkívül sürgős az adó kétszeres számí­
tására való jogosultság bizonyítása.

Azok, akik adójuk duplán való szá­
mítására jogot tartanak, a legsürgő­
sebben jelenítsék be erre irányuló igé­
nyüket és igazolják jogosultságukat: 
az illetékes törvényhatóság igazoló 

választmányánál.
A törvény érteimében kétszeresen kell 
számítani annak az adóját, aki a Magyar 
Tudományos Akadémia tagja, akinek va­
lamely főiskolán, vagy ezzel tanértékre 
nézve egyenrangú iskolán szerzett és a 
magyar államban érvényes oklevele, vagy 
államvizsgálati bizonyítványa van, vagy 
aki a főiskolával tanértékre egyenlő 
értékű katonai iskolát végzett. Kétszere­
sen kell számítani annak az adóját is, 
aki a vitézi rendnek egyéni érdem alap­
ján tagja, vagy aki az arany vitézség! 
érem tulajdonosa.

Aki az adó kétszeres számítására való 
jogosultságát az igazoló választmány 
előtt igazolta, azt mindaddig nem kell 
újra igazolnia, amig jogosultságát kellő 
alapon meg nem támadják, vagy amig az 
igazolás szüksége hivatalból fel nem me­
rül.

Régi jogon senkinek sem számit 
duplán az adója.

Ezt a jogát most újból és egyszersmin- 
denkorra kell igazolnia mindenkinek. A 
törvény szerint

a férj, vagy atya adóösszegébe a fe­
leség, illetőleg a kiskorú gyerekek 

adóösszegét is be kell számítani,
kivéve ha a feleség, illetőleg a kiskorú 
gyermekek vagyonát nem kezeli.

Ha többen egyenlő adóösszeg alap­
ján jutnának a névjegyzékbe, sor­
rendi elsőbbsége van annak, akinek 

adóját kétszeresen számították. 
Egyébként az igazoló választmány elnöke 
sorshúzással dönt. Az ideiglenes adómen­
tesség, valamint az, hogy az adófizető 
hátralékban van, a legtöbb adófizetésen 
alapuló jogot nem érinti.

Kinek van választójoga?
A legtöbb adófizetők névjegyzékével 

egyidejűleg folyamatban van a törvény- 
hatósági választók névjegyzékének az 
összeállítása. Ennek alapjául az ország­
gyűlési képviselőválasztóknak az 1929. 
évre érvényes névjegyzéke szolgál. Az 
országgyűlési képviselőválasztók ez évre 
érvényes névjegyzékéből

törölni kell azoknak a nevét, akik 
nem laknak, vagy nincs lakásuk hat 
év óta a törvényhatóság területén, 
akik időközben elhaltak, vagy el­
vesztették magyar állampolgárságu­
kat, illetve, akiket az 1925. évi 
XXVI. törvénycikkben foglalt bűn­
cselekmények valamelyike miatt el­
itéltek és a büntetés kiállásától, vagy 
elévülésétől kezdve az ott megsza­
bott határidő még nem telt el. Végül 
ezekét, akiket a névjegyzékbe az 
1929. évi kiigazítás során vettek fel. 

Mindazoknak a nevet, akiket a névjegy­
zékből töröltek, külön betűrendes jegy­
zékbe kell foglalni, ebbe a törlés okát fel 
kell tüntetni, a jegyzéket a törvényható­
ság székhazában julius 1 5-től julius 25-ig 
ki kell függeszteni.

A törlés ellen julius 15-től julius hó 
25-ig felszólalással élhet az, akinek 

a nevét törölték.
Minthogy a névjegyzékbe olyan, akinek 
a neve az országgyűlési képviselőválasz­
tók 1929. évre érvényes névjegyzékében 
nem fordult elő, nem vehető fel, felszóla­
lással csak töröltetése miatt élhet a tö­
rölt személy, vagy bármelyik választó 
azért, mert valakinek a neve nem töröl­
tetett, jól lehet vele szemben a törlési 
okok valamelyike fenforog. Az igazoló 
választmány köteles a felszólalások fö­
lött haladéktalanul, legkésőbb azonban 
julius 31-ig határozni, határozatait a fel­
szólalóknak és azoknak, akiknek nevét a 
felszólalás következtében törölni rendelte, 
kézbesíteni, továbbá azoknak névjegyzé­
két, akiknek választójogát a felszólalás 
következtében elismerte, vagy akiknek a 
nevét a felszólalás következtében törölni 
rendelte, a törvényhatóság székhelyén 
augusztus 1-től augusztus 8-ig kifüggesz­
teni.

A törlés elrendelése, vagy felvétele 
megtagadása miatt az érdekelt sze­
mély, a névjegyzékbe felvétel miatt 
pedig a törvényhatóság bármely 
tagja öt nap alatt, legkésőbb azon­
ban augusztus 15-ig panasszal él­
het a törvényhatósági bizottsághoz. 

Mihelyt az igazoló választmány megál­
lapítja, hogy a névjegyzéktervezet ellen 
nem emeltek felszólalást, vagy közigaz­
gatási bírósági panaszt, úgyhogy a név­
jegyzékre vonatkozó felszólalás és köz- 
igazgatási bírósági panasz mindegyikét 
jogerősen elbírálták, véglegesen megál­
lapítja a törvényhatósági választók név­
jegyzékét.

Ki lehet örökös tag?
A megyei és városi törvényhatóságok 

egyrészében már megkezdődött, vagy
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Anglia megmutatja hatalmát a vazallusoknak.
Angol matrózok «izma.,Uhun gyakorlatoznak az ágyúnál. Balról r. Zanzibar, „ultin akinrk

a manővert rendeztél*

pedig napokon belül megkezdődik az őrá 
kos tagok választása. 0r°‘

Az orokos tag a törvényhatósági w, 
zottsagnak életfogytig tagja f, 
olyan helyzetbe nem jut, amely mUt?"' 
törvény értelmében törvényhatósági V 
zottsági tag nem lehet, örökös taggá
azt a férfit lehet megválasztani, aki bár
hol törvényhatósági bizottsági taggá 
lasztható, ha nem lakik is a törvényit' 
ság területén. y at0'

Tényleges szolgálatban álló minis, 
terek, államtitkárok, főispánok é 
olyan köztisztviselők, akik szal-szu 
rüség képviselete címén, vagy hjva 
tali állásuknál fogva tagjai a tör 
vényhatósági bizottságnak, nern vá. 

laszthatók örökös tagoknak
A most megválasztott és megválasztandó 
orokos tagok mandátuma csak az u 
alakított törvényhatósági bizottság ijy* 
ködésével egyidejűleg lép életbe.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
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Patt áss egy jótékonykodó 
nő dien

Hozzászoktam az élet furcsaságaihoz és ál­
talában nem lepődöm meg semmin. A három- 
feltI borin ugyanúgy nem ritkaság előttem, 
mint uz igazmondó politikus és minden cso­
dálkozás nélkül térnék napirendre, hu orról 
értesülnék, hogy az összes hollók leltér mii. 
íormisba öltöztek. Miután ilyen edzett lélet 
vagyuk, a világ legtermészetesebb dolgának 
vettem, hogy egy öreg koldus ezzel u panasz- 
szál állított be hozzám:

— Uram, én a jótékonyság áldozata vagyok.
Ha iól értettem, azt akarta ezzel mon­

dani. hogy koldusi egzisztenciáult uz erősza­
kos jótékonykodás tönkreteszi.

A koldus fetsóhuitott, maid így szólt:
— Kérem, én tiszteletben meglisziát békelöli 

koldus vagyok. Harminc éve illők már a lem- 
piom elolt és egész koldusgenerdciókat Idáim 
felnőni. Nem akarok panaszkodni a súlyos gaz­
dasági viszonyok miatt, amelyek engem is saj­
tónak, csupán elmondok egy engem ért mél­
tánytalanságot. Él itt Debrecenben egy nemes- 
szivii jótékony hölgy, aki tíz esztendő óta min­
den nap Inisz Hitért ad nekem. A lutális vé­
letlen úgy akarta, hogy elsején ez a derék nő 
a külvárosba költözzék és ilyen az én need lem: 
pont a mellettem levő házat vásárolta meg.

— Ennek csak örülhet — vetem közbe, - 
mert a húsz fillérért nem kell messzire mennie.

Hiszen éppen ez a szomszédság a bal, 
Az illető hölgy felfedezett és nyomban meg­
látogatott egy csésze meleg levessel. Kíván­
csian nézegetett körül a lakásomban és meg­
lepte, hogy nem a földön, hanem rendes ágy­
ban alszom. Sainos, érdeklődése kiterjedt tn 
udvarra is és így természetszerűleg meglát!: 
az ólban hizlalt Itat disznómat, szerencsére n 
libákat és kacsákat a Bécsitől nyári vakáción 
hazatért lányom ideiében elbújtatta. Azonban 
a gyönyörű kertet nem zárhattuk a kamrába, 
különben is a kamra tele van liszttel, zsírral 
szalonnával és fával, meri a gondos embtr 
előre beszerzi a téli szükségletét, A Imi eset­
tül szakad az emberre. Akkor hozta haza e 
szabónő feleségem aj selyemniliálát és szr- 
Irencsctlcnségemre ebben az időben érkezni 
meg azok a koldusok, akik kenyeret kérnek« 
házakban és akiktől én a kenyeret megveszt» 
sertéseim szám líra. Utóvégre szegény_ állatolt 
nem halhatnak éhen és a halódó női szabó' 
ipart is támogatni kell.

- Bizony ez elég súlyos tlolog.
Képzelheti, mi történt. A jótékony hölíí 

annak a nézetének adott kifejezést, hogy ezen 
tat én altiak nelM napi Imsz fillért, mert lobi 
anyagi hiszonyok között élek, mint ő. Azalin 
azt is hangoztatta, hogy bevonatút a rendőr­
séggel koldulási engedélyemet és hogy rm 
visszaélek az emberek köny őrület ességével 
7 essék megmondani: mit csináljuk?

Adok így jó tanácsot. Adja el u házai 
és költözzék a belvárosba. Esetleg vegye mit 
valamelyik palotát. És hagyjon fel a sertés 
hizlalással is. Inkább vegyen részvényeké- 
vagy adla ki a pénzét jó kamatra, ez többel 
hoz. He a mesterségét azért ne hanyagolja d- 
mer: .-satui',síig csal: a koldusoknak megy

Elnöki értekezlet. A Független 
Polgári Párt 14-én, vasárnap délelőtt U 
órakor a Függetlenségi Körben elnöki 
értekezletet tart, melyen Hegymegi Kiss 
Pál képviselő is megjelenik. Tekintettel 
a fontos és nagy horderejű megbeszélé­
sekre. a tagok feltétlen megjelenését kén 
a vezetőség.

- icíls,-(viselők kirándulása. R hó •** 
vasárnap reggel kirándulást terveznek a n,a’ 
gáiiliM-.vIselűk Tokajba, minden idő esetén 
Inei u! 's reggel 7 órakor, találkozás a nagy 
állomáson. Útiköltség oda-vlssza P 2.40. Je­
lentkezés péntek este 6 óráig Gruber Kato­
nái, Piac uccu 46. (Steaua).

Amatőrök felvételeit tv ' ’’.V 
másolja, uagvitásokat készít Bér/-Vi otr- 
hörze, Piac utca 38.

1929 julius

_ Izraelita
balján: Péntek 
szombat reggel 
egykor, délután
perckor. A I 
szombaton regg 
köznapokon reg 
este hét óra ne 
renc uccai tóin 
óra harminc pe 
perckor. P.lnöks 

_ Nyilván, 
Polgári Párt 
hálás köszöne 
tósági bizotts 
moly irtás el 
pott napidijai 
nyozta.

Kerék alá 
törtökön az ej: 
Gábor napszám 
felkapaszkodni, 
rék alá került, 
zuzódásokat sz< 
nyújtás után P< 
lakására szállít«

Széthasító 
debreceni pálya 
jós napszámos, 
baltájával a ti 
Kálmán Lajost 
nikára.

Villámcsai 
várról jelentik: 
har tombolt. A 
a viharfelhőké 
riasztani és né 
templomtorony!’ 
bclekapaszkodtí; 
beleesapott a t 
lök a villáméi 
hárman pedig 
tck. A nép 1st 
pásban és rét ti

Lezuhant 
Özv. Mayer Jár 
alatti lakos esi 
levő Ingóságkö 
zuhant a pince 
törte.

— Leugrott .
novitzból jelent 
dott le tegnap 
A városházánál« 
uek erkélyéről - 
(1 lóság figyeli, 
ki tűz. Tegnap < 
feldúlt állapot!) 
olyan magatart 
ajánlották, bog; 
pillanatban Per 
rony erkélyéről 
letnyi magassá] 
háza előtti léi 
megjelent feles 
anyagi gondok 
aki felizgatva 
esésében követ 
súgót.

TEH
Leget
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ikezdődik az örö.

'ényhatósági '0j.
,agja. kacsai 

t, amely miatt a 
'ényhatósági bi 
>rökös taggá csa 
lasztani, aki bár 
attsági taggá vá. 
is a törvényható.

in álló miniiz. 
főispánok és 
akik szakszó. 

én> vagy híva- 
tagjai a tör- 

gnak, nem vá. 
tagoknak.

5 megválasztandó
n.a csak az újjá.
;> bizottság mü. 
:p életbe.
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generációkat hittem 
■kodni a súlyos gaz- 
'lyek engem is sut­
ty engem ért mél- 
cenben egy nemes- 
z esztendő óta min- 
•kein. A latális vé- 
eién ez a derék nő 
ven az én necchem:
' vásárolta meg.
- vetem közbe, - 
•U messzire mennie, 
zomszédság a bal. 
és nvembun meg- 
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ztszerüleg meghűli 
mat. szerencsére n 
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enyeret megveszett' 
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élezést, hogy ezen- 
z fillért, mert lobi 
•k, mint ő. Antiét 
’vonatht a rendét-, 
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önyöriltetességM- 
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. Adia cl a házai 
Hsetleg vegye met 
yion iel n series- 
ven részvényekéi, 
kamatra, ez többel 

ne hanyagolta el, 
tsoknak megy KI-

A Független 
rnap délelőtt H 

i Körben elnöki
a- — 
intettel

dtilása. I: hó J4-én.
terveznek a n,a' 

íiideii idő esetéi 

ilálkózás a nagl" 
issza P 2.40. -Ic' 
iig Orilber Kató-
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_ Izraelita Istentiszteletek. Kairali szum- 

I,alján: nemek este licit óra huszonöt perckor, 
szombat reggel hét órakor, délelőtt féltizen- 
eK\kor. délután öt órakor, este nyolc óra liz 
Derekor. A Kánolitási uceai templomban 
szombaton reggel hét óra tizenöt perckor, hét­
köznapokon reggel hat óra tizenöt perckor, 
este hét óra negyvenöt perckor. A Deák he­
retic uceai templomban hétköznap reggel hat 
ura harminc perckor, este hét óra negyvenöt 
„erekor. Főnökség. _ . I e> » *.•$&

Nyilvános köszönet. A Független 
Polgári Párt vezetősége ezúton fejezi ki 
hálás köszönetét Deák István törvényha­
tósági bizottsági tagnak, aki a kuVorica- 
moly irtás ellenőrzéséért a várostól ka­
pott napidijait a párt céljaira adomá­
nyozta.

Kerék alá került egy napszámos. Csü­
törtökön az epreskerti méntldep előtt Szabó 
Gábor napszámos egy haladt» szekérre akart 
felkapaszkodni, de liba .megcsúszott és a ke­
rék alá került. A lábszárán és bokáján súlyos 
záródásokat szenvedett. A mentők első segély 
nyújtás után Péteri ja ucca. 21. szám alatt levő 
lakására szállították.

Széthasította a térdét baltájávr 1. A MÁV 
debreceni pályaudvari raktárában Kálmán La­
jos napszámos dolgozott és munka közben 
baltájával a térdét vágta ketté. A mentők 
Kálmán Lajost beszállították az egyetemi kli­
nikára. __

Villámcsapás a templomtornyába. Ung- 
várról jelentik: Antadok községben nagy vi­
har tombolt. A falust nép régi szokás szerint 
a viharfelhőket ba.rangz#gássai akarta el­
riasztani és négy községbe!! lakos felment a 
templomtoronyba harangozni. Amint négyen 
belekapaszkodtak a harangkötélbe a villám 
beleesapott a templomtoronyba, ügyet közü­
lük a villámcsapás nyomban agyonsuitott, 
hárman pedig súlyos égési sebeket 
lek. A nép Isten intelmét látta a 
pásban és rettentő aggodalmak között él.

Lezuhant az Ingóságkor ve titö raktárába.
Özv. Mayer Jánosné Burgundia ucca 15. szám 
alatti lakos csütörtököt! a Püsipöki-palotában 
levő Ingóság közvetítőben járt és véletlenül le­
zuhant a pincelejáraton a raktárba és karját 
törte.

— Leugrott a toronyról egy tűzoltó. Cser-
novitzból jelentik: Magrázó tragédia játszó­
dott le tegnap délben a város központjában. 
A városházának hatalmas tornya van, amely­
nek erkélyéről — régi szokás szerint —- a tűz­
oltóság figyeli, hogy a városban nem-e ütött 
ki tűz. Tegnap délben Forscher György tűzoltó 
feldúlt állapotban érkezett a toronyba és 
olyan magatartást tanúsított, hogy társai azt 
ajánlották, hogy menjen haza. Egy önzetlen 
pillanatban Ferschernek sikerült magát a to­
rony erkélyéről levetni és a mintegy hateme­
letnyi magasságról lezuhant ember a város­
háza előtti téren szüráyethajt. Nemsokára 
megjelent felesége, aki elmondotta, hogy 
anyagi gondok miatt civódása volt a férjével, 
aki felizgatva ment el hazulról és kétségbe­
esésében követte c! a borzalmas öngyilkos­
ságot.

szenved- | 
villúmcsa- 1

Fájdalmak ellen
I Aspirin tabletták

Oyógysxert*r*kban kaphatók.
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A tanító brutális merénylete harminc ta­
nítványa ellen, Brassóból jelentik: Kvistyér 
községnek szenzációja van. Ivascami Sándor 
elemi iskolai tanítóról kiderült, hogy a gond­
jaira hízott harminc leánygyermeket arra 
kényszeritett, hogy bestiális szenvedélyének 
tárgyai legyenek. Amelyik kisleány nem akart 
eleget tenni a tanító óhajának, azt megbo­
tozta és megfenyegette, hogy nem engedi át 
a vizsgán. A brasovi tanfeliigyelöség vizsgá­
latot indított a tanító elleti, aki még szabad­
lábon van.

Felhívás a debreceni háztulajdonosok­
hoz! f: hó 14-én, vasárnap délután 3 óra kez­
dettel a városháza nagy tanácstermében tar­
tandó igen fontos értekezleten minden háztu­
lajdonos saját érdekében okvetlen jelenjen 
meg. A háztulajdonosok megbízásából Biró 

Sándor.
— Eljárás indul env vákáncsos ellen, mert el­

fogott és eladott egy őzgidát. A nagyerdei 
csendőr járőr az erdő egyik szekóruíián ész­
revette, hogy Kalmár Gábor gazdálkodó sze­
kerén egy kéthónapos őzgida hevert. Az őzike 
'teljesen sértetlen volt. úgy kötöztek össze a 
Kárbait. A föklmives a csendőrök kérdéseire cl- 
.mordta, hogy két pengőért vette a kis őzikét 
Kovács Péter vákáncsostól, aki a Nagyerdő ha­
tárán fogta az özet. Kovács ellen, aki beis­
merte. hogy ö fogta élve az özet, megindult 
az eljárás.

Egy debreceni törvényszéki titkár kine­
vezése. Budapestről jelentik: A kormányzó az 
igazságügyminiszter előterjesztésére Kató 
Zoltán dr. debreceni törvényszéki titkárt ^ a 
berettyóújfalui járásbírósághoz járasbirova 
ne verte ki.

— Mátyás pincében (volt Márkus) 1 pen­
gőért és I pengő 60-ért jó polgári ebéd kap­
ihat ó. Városház épület. Eslcnhint szalon női 
Zenekar játszik,

— A nagyv 
teltünket kor. ; 
k .A óv'bat.ivk : 
nyttssft v Fik. • 
idegeinknek

— ÖZV. Hoc.;

isok Kai né ny gránit kövező'tei' 
elfáradástól Palma cipősarok- 
g. Miamen lépésünk oly ruga- 

■gy ezzel úgy testünket, mint 
ső érzést okozunk, 
dáné Hatvan ucca 11. (nyitott 

üzlethelyiség} kóser báziétkezdéie elsörencm \ 
választékos kon > hajával vezet.

SZÍNHÁZ üWESZET
*T--**~-**z-

forradalmi nász
Soplius Michaelis drámájában tagadhatatla- 

nul sok a lendület és sok a hatásos póz, ha­
thetikig go ztus s az egész ügyessége, hogy 
a ki zönség nem sokat törődik a vágtató dia­
lógusok és a rohanó események sodrában a lé­
lektani alapozottságával s alig veszt é*szre, 
hogy kevés emberit takarnak a hatásos drama 
ii.eg\c:,zi.g-it() rekvizitumvi. Az irodalom nem 
sokat köszönhet a Forradalmi násznak, ellen­
ben egy tanulságot a színpad: a romantika va­
rázsa még ma is élő erő abban a csodalatosait 
érdekes világban, amelyet a színfalak rekesz- 
tettek a színházi közönség elé.

Alapi Nándor Országos Kamaraszínháza a 
Míchaelis-darab előadásában is azzal a pom­
pás biztonsággal tűnt ki, amelyet a. ke-llö lic­
hen a kellő hangsúlyokat megtaláló és min­
denek íöiüít az egész darabot átlátó rendező 
tud adni együttesének a szükséges betanulás 
mellett. Föltétlenül kiemelkednek azonban eb­
ből a jól hangolt együttesből (iyarmuHiy Anikó 
és Alapi maga. Gyarmatit Anikó szuggv ztiv 
erejű, a leg.inomabb lelki átmenetek iránt is 
fogékony, .lírájában pedig őszinte és eh nedved ni 
kész szítivszitö. Könnyen bírta a hősi gesztit • 
pátoszát épúgv, mint Alapi, aki szerepe lirai 
hevének és patjietikus tfcllángolásának pompás 
hátteret adott nagy .egyszerűségével, két fel­
vonáson át. Taboly Fidel«, /Covers Antal. Mis- 
):ev József, Halász Kálmán és lídnhidy László 
tyí őieszkodtek az együttesik- \tl)

I A színházi iroda hírei
Húsvéti vakáció. Pénteken este Ro­

main Coolus brilliáns vígjátékét, a ,,Hús­
véti vakáció’-t mutatják be Alapiék. 
Claude első csalódásait rajzolja meg 
Coolus fi vjgjátékában. Az intézetből ha­
zakerülő tizennégy esztendős kis diák 
lelki küzdelmeit művészi tökéletességgel 
örökítette meg az iró g színpad számára. 
Claude észreveszi, hogy édesanyjának a 
ház egyik előtte eddig ismeretlen ven­
dége formálisan udvarol. — Feltámad 
Claude féltékenysége. Féltékeny anyja 
szeretetére. A nagyszert! vezetésű vígja 
ték főszerepét, Claude-t Ditrói Ica játsza. 
A többi főszereplő: Mágori Dóra, Mihá­
lyi Mária, Miskev József, Farkas Endre 
és Bánhid.y László. , X.

LJ í*
hite
: i -

u 1 a
tői vasárnapig. Julius 12- 14-ig. 
■, akció! Egy előadásban.
A CAR1LLOMÄZ TO KA 

(Repülő a lángokban.) 
Társadalmi dráma 7 felvonásban^ 

Tőszercplők: Shmmn l.ynn és Win­
ti etil. a farkaskutya.

Megelőzi:
Zoro és Huruval:

A Kl"i HORGÁSZ BOLOND 
A halászat örömei az északi tengeren 

8 felvonásban.
Jönnek Hétfőtől — Vígszínházban 

Csak felnőtteknek! Karnevál (A szivek 
és a szerelmek játéka). Nizzai életkép. 
Urániában: A császár csókát (!mi_ T. 1 
nász) Dolores Costello és Conrad Na- 
, ..nej. Megelőzi: Az óccánrcr.ülő (kel- 

királya) Monte Blue é/. Edna 
Murphyval.

M e t e o r
R AMPER

(Állat vagy ember.) 
Világattrakcíó 10 felvonásban.

Paul Wegener és Murv Johnson 
főszereplésével.

És a kísérő műsor! 
Előadások: 7 és 9 órakor.

legek
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Jóminőségü

TÉGLA és CSERÉP
kapható Tóth és Sebestyén tégla­
gyárából. — E'adás Hatvan 610. 
í —3. sz., 111. emelet. Telefon ucca

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VÁLLALAT
Deb« ecen, Varya ucca 30.

Legolcsóbban vállai mindennemű S/táilSIás^at.

<Mm'was^ M 0 21

Vigszin-ház
i - énlektől vasárnapig. Julius 12--l4-ig. 
Két attrakció! előadásban!,

,A SZERELEM ELLENŐRE 
(Harry paffás)

Egy vidám világcsavargó kalandjai 
három világrészben 9 felvonásban. 
Főszereplők: Harry l.hé!ike, Marie 

kandier és Bruno Kästner. 
Megelőzi:

PÁNIK A FÜRDŐBEN 
Érdekes1 kalandok az életből 8 {elv. 

Főszereplők: Jack Muihali és Dandy 
MuckaiU, a népszerű művésziül iá téka 
visszaemlékezhet az „Illatos vigec“ c. 

filmre.

*St iPORT ^
Keletmagyarország bálitok! uszóversenye,
Eddig még item tapasztalt érdeklődés előzi 

meg a vasárnap délután megtartandó bajnoki 
'.•szóversenyt, tekintve, hogy ezen versenyen 
nem kevesebb mint nyolc város úszói küzde­
nek a bajnoki elmért, a vizipólóban, mint 
megírtuk, három csapat küzd :i kerületi baj­
nok sagen a Szolnoki Máv„ DEAC és a 
DtjF. úgy hogy már szombaton délután fel 
hét órakor Iv.-z egy mérkőzés, amelynek részt­
vevőit holnap sorsolják ki, mig vasárnap reg- 
K,.| 9 ,',rakúr játszanak itíiiW egy mérkőzést, a 
{jiiatü; pedig a délutáni versenyei! fogják Ic- 

-Ilii. r mérkőzések kimenetele nyi.it 
tekintve a csapatok egyetffjnguságát igen 1/- 
Ri-lmvsnak igérke/ok. Velószinil, liogv a baj­
nokcsapat a Hét debreceni ogyjttles közül fog 
-kikerülni.

PáranjU"I érdekes sportesemény lesz a 20Ö 
in. niclf'.is/ás, if.nsági ve; seny, tekintve, hogy 
a győztes fogja esetleg képviselni Debrecent 
a magyar ifjúsági btiitibksíigoKun/ Kőszinél1, 
DFAC, Gödén:, 1 DÖF. a legjogosabb iebbltek.

A gyermekensen>ékben országosan is rép 
eredményt elérhető Neumann és Magyar Gá­
lion DUE versenyzői, Dorogi, költi iibör. 
Oriinyatd és a kis Galambos Tibor DDF. mel- 
f... 11 a DFAC-bói Koncz és Rentke. inig a Szol­
noki M v. Császi es Gere a legjobbak.

A tot! m, nielfuszászhati Szentkirályi DFAC 
verhetetlen, annál nagyobb küzdelem lesz a

A Bika szállé udvarán 
ilfirHi irisltii épItlHíi alatt

IIP
I Most nagyon olcsón vásárolhat

j Most nagyon olcsón vásárolhat a Magyar Ruhaipar
férfi- és fiuruháit.j

t



V

k.

helyezésekén, amelybe Aezél, Roscnber 
DUF: és Takács II. DEAC legesélyesebbek.

A 11)0 m. Iiáiiisz.isban Rosenberg, bajo UUE 
között log eldőlni a bajnokság kérdése, kár, 
hogy Szappanost a DEAC nem indltia, vele 
eldőlne a bajnokság kérdése.

101) in. gyorsuszásban valószínű, hogy a ke­
rületi rekord egy pár másodpercei fogyni fog, 
tekintve a mezőny nagyszerűségét Besenyői 
látszik a legjobbnak, nagyon a közeibe lesz­
nek Orosz, listyén és Benedek.

-lüt) méteres gyorsuszásban Bcscnvci fogja 
második bajnokságát megnyerni, az idő ásá­
sát estik a kísérettől teheti függővé. 

Műugrásban ha Kellner elindul, úgy Farkas 
vitt lesz iá veszélyes, ellenkező esetben Far- 

k.ts győz V shaiitu és Weisz előtt.
A hőig; versenyeket, tekintve hogy a neve­

zéseik most vannak folyamatban, legközelebbi 
számunkban közöljük.

A Ferencváros első veresége 
Braziliában.

Rio de lanciro. julius 11. 
A Ferencváros csapata tegnap délután 2:0 

(0:0) arányban vereséget szenvedett.
A távirati jelentés nagy meglepetést keltett, 

tannál is inkább, mivel az eredeti tervek sze­
rint a zöld-fehéreknek csak ma kellett volna 
Sajnosban látszani, azonban a pestisjárvány 
miatt visszautaztak Sao-Paolőba.

A távirat azonban Rio de Janeiroban kelt 
cs így teljesen bizonytalan, ki volt a tegnapi 
ellenfél. A szövetségben bejelentett program 
szerint a Belle-Horlzonte állam csapatával kel­
lett játszaniok.

Profi kombinált -Kairó válogatott 3:1 (2:0). 
2500 néző. A Budapesten lejátszott mérkőzé­
sen a magyar csapat nagy fölényben volt, bár 
az egyiptomiak rendkívül tetszetős játékot 
produkáltak.
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Felkérem a DTE alant felsorolt játéko­
sait, hogy vasárnap délután 5 órakor kezdődő 
„Székgyár“ elleni mérkőzésre a nagyerdei 
sporttelepen jelenjenek meg: Wurmbrand, Ré- 
vi, Keppich, Marozsán. Kovács. Fodor. Garai. 
Guth. Vince, Kuli. Hidvéger. Intéző.

J38BtóDA!&-
Szilárdult a gabonatözsede.

Haláridöűzlet: Búza: Október 23.70, 83, 68, 
65, 03. 71, 63, 77, 74, zárlat 23.74—75, március 
25.88. 26.03. 25.87, 85. 99, 95. zárlat 25.95— 
96. Rozs: Október 19.02, 20, 18, 05, 30, 23, zár­
lat 19.23—25. március 21.10, 13, 20.95, 21.25,
zárlat 21.24—25. Tengeri 19.00, 1S.96, 93, 89, 
80, 89. zárlat 18,92— 94, julius 23.00, 02. 00,
zárlat 23.12—18. í

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 23.15—23.30, 78 kg 23.35—23.50, 
79 kg 23.55—23.75, 80 kg 23.80—24.00 (tiszai 
77 kg 22.70-22.85, 78 kg 22.90—23.05. 79 kg 
23.05—23.20, 80 kg 23.21)- 23.45, íeiérmegyei 
77 kg 22.00—22.15. 78 kg 22.20—22.35, 79 kg 
22.40—22.55, 80 kg 22.60—22.70, dunántúli 77 
kg 22.00—22.15, 78 kg 22.20—22.35, 79 kg
22.40—22.55, 80 kg 22,60—22.70, pestmegyei 
22.00—2215, 78 kg 22.20—22.35, 79 kg 22.40— 
22.55, 80 kg 22.60—22.70. Rozs: pestv. 17.55—
17.75, egyéb rozs 17.50—17.75, takarmány- 
árpa I. 19.50—20.00, takarmány árpa 11. 18.50 
—19.00 .repce 43.00—44.00. tiszai tengeri 24.00 
—24.50, egyéb tengeri 22.80—23.10. zab 1.
18.50— 18.75. zab 11. 17.80—18.00, korpa 12.50—
13.00. , .

Valutaáríolvamok
Angol font 27.78—27.93, Belga frank 79.60— 

80.—, Cseh korona 16.92—17.02, Dán korona
152.50— 153.10, Dinár 10—10.08. Dollár 570.75—
572.75, Francia irank 22.45—22.75. Hollandi 
iorint 230—231, Lengyel zloty 64—05—64.35, 
Lei 3.53—3.42. Lira 29.95—30.25, Német márka
136.50— 137.10, Norvég korona 152.60—153.20, 
Osztrák Schilling 80.55—80.95, Spanyol pezeta 
82.80-83.70, Svájci frank 110.20—110.70, Svéd 
korom 153.60—154.20.

a»*«»*»*
HAZMESTERI ÁLLASOK.

A magyar királyi államvasutak Wesse­
lényi ucca 2. száma alatti 2 emeletes 36 
lakásos és Budai Ézsaiás ucca 2. szám 
alatti 3 emeletes 12 lakásos bérházaiban a 

« házmesteri állások megüresedtek. Az ál­
lások 1929. évi augusztus hó 1-én betöl­
tendők. Felhívom pályázni szándékozó­
kat, hogy kérvényeiket legkésőbb julius 
hó 17-ig vagy a debreceni üzletvezetöség 
építési és pályafentartási osztályánál, 
vagy a debrecen—füzesabonyi osztály­
mérnökségnél, Piac ucca 41. szám alatt 
adják be.

A 3 emeletes épületnél liftkezelői vizs­
gával rendelkezők előnyben részesülnek.

Házgondnokság.

Piac ucca legjobb helyén

Vszobaslaiiás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

mmk 1-n Mi
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1929 juliug 12

Értekezhetni :
Piac u. 34., könyvkereskedésben.

A debreceni kir. jbiróság, mint tkvi hatóság. 
7334—1929. tksz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT.
Adorján és Mandel-cég végrehajtatónak 

Nagy Lajos és neje Bancsi Mária debr. lako­
sok végrehajtást szenvedők ellen indított vég­
rehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehaj­
tási árverést 400 P tőkekövetelés és jár. be­
hajtása végett a debreceni kir. jbiróság terü­
letén levő, Hajdusámson községben fekvő s a 
hajdusámsoni 1135. sz. betétből lejegyzés 
folytán állított sor 2576. sz. tkvi betétben A. 
I. 1—2. sor 4536. és 4537. hrsz. a. foglalt 1 
hold 838 négyszögöl területű (11. sz. ház, ud­
var és szőlőből a Martinka dűlőben), a Nagy 
Lajos és neje Bancsi Máriát, illetve most 
Bancsi András nevén álló Wed részre 612 P. 
kikiáltási árban,

a hajdusámsoni 1135. sz. tkvi betétben A II. 
1—2. sor, 4572. és 4573. hrsz. alatt foglalt 1 
hold 1355 négyszögöl területű ház, udvar és 
szőlőből a Nagy Lajos és neje Bancsi Mária 
nevén álló Va-ed részére 750 P kikiáltási ár­
ban és az

ugyanazon betétben A + 1 sor 4551. hrsz. 
alatt foglalt 614. négyszögöl területű szőlőnek 
a Nagy Lajos és neje Bancsi Mária nevén álló 
'la részre 150 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi augusztus hó 16. 
napján d. e. 10 órakor Hajdusámson községi 
elöljáróság községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bá­
natpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár szá­
zalék szerint megállapított bánatpénzt az ál­
tala ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészí­
teni.

Debrecen. 1928 dec. 13.
Koós sk., jb. alelnök.
A kiadmány hiteléül:

Szentgyörgyi
kiadó.

T

A csillád öröme eyy 
elsőrangú

Valódi angol His Master’s (Kutyás), Colum­
bia, Dacca gramofonok » gramofon le meaefc

havi részlatfizatésre Is minden áremelés nélkül
aredeti gyári áron kaphatóki

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gramofonosztályában Debrecen, Piac u. 34. 
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk • már ISO pengőtől kezdve kap- 

hatók.
___Tesséit ftjl8t0ak«4i felkeresni vó*"'kötelezettség rtfJUi.

SCHLEUSSNER és SkSmek VILÁGMÁRKA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható :

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.

műtermében művészi a
ÖLlydl menyasszonyi fényképek rlűt'li, %

Uj Bérautó fuvarozó vállalat
Arany János ucca 48. szánt.

TE EFO.Ms «f jj-al nappal 1694.

Most igen olcsón megszerezheti a magyar 
es világirodalom jeleseinek könyveit!

1 Móricz Zsigmond: Mint a mezőnek virágai,
Magyarosan, Kend a pap?

Daudet: Ifj. Fromont és id. Risler.
Lakatos László: Nehéz idők.
Flers, Caillavet és Rey: A legszebb kaland, i 
Csató Károly: Giarion.

5 mű — 786 oldal.
2 Krúdy Gyula: A podolini kisértet.

Shaw: Fanny első színdarabja.
Kosztolányi: Béla, a buta.
Szomory Dezső: Szabóky Zsigmond Rafael, j 
Ignotus: Egy év történelem.

5 mű — 762 olda.
3 Gorkij: Gyermekéveim.

Méray-Horváth Károly: Két primadonna. 
Színi Gyula: A smaragd.
Füst Milán: Nevetők.

4 mű — 770 oldal.
4 Babits Mihály: Recitativ.

Krúdy Gyula: Ál-Petőfi.
Pierre Loti: Krizantém asszony.
Lengyel Menyhért: Charlotte kisasszony.

4 mű — 700 oldal.
5 Schnitzler: Szavak komédiája.

Pünkösti Andor: Bus Péter csodálatos
kardja.

Kaffka Margit: Csonka regény.
Anita Loos: Szőkék előnyben.

4 mű — 562 oldal.
6 Kosáryné Réz Lola: Pityu.

Leblanc: A kivájt tű.

Poritzky: Novellák.
Kisbán Miklós: Az erősebb.
A‘táncosa* B°u,qucl; A na8>'ságos asa20ny

5 mű 690 oldal.
7 Móricz Zsigmond: A vadkan.

Deledda: Mint a szélben a nád.,.
Csáth Géza: Délutáni álom.
Vaszary Béla: Egy szép história.

4 mű — 724 oldal.
8 n Ó-rjCZ Zsigmond: Egy akol, egy pásztor 

Brody Sándor: A dada.
Kabos Endre: A Rubin-gyár.
Armont és Gerbidon: A gyémántköszörüs 

4 mű 5S4 oldal.
9 Balzac: Cézár Birotteau.

Móricz Zsigmond: Buzakalász. 
Thackeray: Titmarsh Sámuel.
Szekula Jenő': Dr. Pokol.

4 mű — 732 oldal.
10 Leroux: A nap felesége.

Molnár Ferenc: Andor.
Lakatos László: A fakir.
Szegedy Istvá.i: Gyöngyvirág.

4 mű — 1090 oldal.
11 Móricz Zsigmond: Házasságtörés. 

Arcübasev: Fehér havon.
Lengyel Menyhért: Mária.
Kari Rosner: A király.
Lakatos László: A menyasszony.

5 mű — 614 oldal.
A fenti c,tiportok bármelyike csak Pengő 2.90.

12 Eötvös Károly: Házassági viszontagságok. 
Knut Hamsun: Viktória.
Kuprin: Rybnikov kapitány.
Leblanc: A szőke hölgy.
B. Constant: Adolphe.

5 kötet 800 oldal.
13 Mikszáth: Mácsik, a nagyerejü.

Beczássy Judit: Mari néni.
Pierre Loti: Egy spáhi története.
Andrejev: A kormányzó.
Stacpoole: Csendes mocsarak.

5 kötet — 800 oldal.
14 Heltai Jenő': Hét sovány esztendő.

Tolsztoj: Iljics Iván halála.
Bruun: Van Zanten boldog évei.
Philippe: Perdrix apó.
Régnier: Egy jámbor ifjú nyári vakóciója.

5 kötet — 800 oldal.

15 Hajnik Miklós: Mártuska boldogsága, 
Tolsztoj: Két huszár.
Balzac: Ferragus.
Bret Harte: Jeff Briggs szerelme. 
Leblanc: A piros hetes.

______ 5 kötet — 800 oldal.
16 Kabos Ede: Két halott regénye.

Conan Doyle: A brigadéros kalandjai. 
Csehov: Dráma a vadászaton.
Nansen: Szent békesség.
Rice: A káposztástelep.

5 kötet — 800 oldal.
17 Szekula Jenő: A fekete báró.

Dickens: Karácsonyi ének.
Stevenson: John Nicholson viszontagságai, 
Barry Pain: Lélekcsere.
Antony Hope: A hatalmas férfi.

5 kötet — 800 oldal.
A fenti csoportok bármelyike csak Pengd 1.30

18 Darwin: Fajok keletkezése.
A teljes munka 2 kötetben 596 oldalon. 
Példátlanul olcsó áron, 14 pengő helyett 

csak 3.80.
19 Karinthy Frigyes: Faremidó.

Krúdy Gyula: Bukfenc.
Nansen: Julia naplója.
Somlay Károly: Boldogasszony szolgája.
R. Valentino élete és szerelmei.

5 mű — 812 oldal, 
csak 2.90.

20 Karinthy Frigyes: Irta. . .
Kaczér Illés: Ezüst fuvola.
Rossem és Soesman: Amikor az asszony 

ideges.
Sven Lange: Sámson és Delila.
Gyárfás Dezső: Orfeum.

5 mű — 810 oldal 
csak 2.90.

21 Meyrink: A zöldarcu kisértet.
Kuprin: A kripta.
Laczkó Géza: Noémi fia.
Szomaházy István: Barátaim a halottak.

4 kötet — 828 oldal 
csak 2.90.

22 Balzac: Egy homályos eset.
Békeffy: Az esernyő.
Grillparzer: Medea.
Karinthy: Legenda az ezerarcú lélekről.

4 kötet, 517 oldal. Eddigi boltiárő P 40 f. 
most csak 2.20.

23 Tristan Bemard: A kis kávéház. 
Drasche-Lázár: Marianne öröké. 
í*ol,y J*mÁ8: Kalandok és kalandorok.
Tóth Béla: Száz esti levél.

4 kötet, 883 oldal. Eddigi boltiár 6 P 80 f 
most csak 2.20.

24 Bársony István: Szól a puska.
Berkes Imre: Odakünn süt a nap.
Beyerlein: Takarodó.
Unamuno: Köd.

4 kötet, 485 oldal. Eddigi boltiár 6 P 40 f. 
most csak 2.20.

25 Heltai—Molnár: A ferencvárosi angyal. 
Laczko Géza: Német maszlag, török áfium

Stb

A szerelem az én bűnöm. (Francia regény.) 
Twain: Az ellopott fehér elefánt.

4 kötet, 806 oldal. Eddigi boltiár 7 P. 
most csak 2.20.

26 Földes Imre: Hivatalnok urak.
Heltai Jenő: Tündérlaki lányok. (Elbeszé­

lések.)
Krúdy Gyula: Pesti album.
Wedekind: A föld szelleme.

4 kötet, 579 oldal. Eddigi boltiár 7 P 20 f. 
most csak 2.70.

27 Dosztojevszkij: A játékos naplója, kötve. 
Shaw: A kapitány.
Tersánszky J. Jenő: A két zöld ász. 
furgenyev: A diadalmas szerelem dala.

4 kötet, 617 oldal. Eddigi boltiár 7 P 40 f. 
most csak 2.70.

28 Barbusse: Szerelmi kábulat.
Bíró Lajos: Férfiak.
Havas Alice: Katicabogár.
Schnitzler: Garlan Berta asszony.

4 kötet. 583 olda.. Eddigi boltiár 7 P 20 1. 
most csak 2.70.

29 Drasche-Lázár: Tűzkereszt.
Heltai Jenő: A vörös pillangó.
Holländer Felix: Truck Tamás Útja, I—II.

4 kötet, 1104 oldal. Eddigi boltiár 8 P 60 f. 
most csak 3.30.

30 Kielland: Elbeszélések.
Kóbor Tamás: Aranyhaju Rózsika, kötve. 
Próvost: Moloch ur és neje, kötve. 
Sudermann: A becsület.

4 kötet, 647 oldal. Eddigi boltiár 12 P. 
most csak 3.30.

31 Dante Pokla (Radó Antal fordítása), kötve 
Gorkij: Éjjeli menedékhely.
Gyöngyössy: Arany János élete és munkái. 
Tolsztoj: Népies elbeszélések.

4 kötet, 805 oldal. Eddigi boltiár 9 P 40 f. 
most csak 3.30.

32 Dosztojevszkij munkái:
A siheder. 3 kötet.
Sztjepancsikovo. 1 kötet.
Karácsonyfa és esküvő. 1 kötet.

Az 5 hatalmas kötet 32.50 helyett 
csak 7.50. 

stb.

HEGEDŰS ÉS
KAPHATÓ:

SÁNDOR R T. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN. 
TELEFON: 54.
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Nősülnének
diplomás nyugdijjogosultalc 
és kereskedők, iparosok, 
gazdálkodók, miért is haja- 
donoknak, özvegyeknek ti­
toktartással díjmentesen 
szerencsés férjhezmenést 
kommendálok, nem kell 
mást tenni, személyi adat­
tal, lakcímmel ellátott leve­
let Írni ezen a címen: Kin­
cses Ferenc, Orosháza.

4996b

Férjhezmenne
árvaleány húsz hold föld­
del, házzal, kelengyével, öt­
ezer pengő készpénzzel. Vá­
laszbélyegért felvilágosítást 
bővebben Strebánénál Nyír­
egyháza. 4954—b

Kiadó
egy szép padlós pinceszoba 
és konyha Poroszlay ut 22. 
alatt. 2451—a

Augusztus
1-rc 2 szoba, koynha, ka­
mara kiadó. Bethlen ucca 
46. sz. 2432 -b

Kiadó
háromszobás, egyszobás és 
pince lakás elsejére. Wer­
bőczy ucca nyolc. 2425-c

Házasságot
legdiszkrétebben rövid időn 
belül létrehoz Strebáné, — 
Nyíregyháza Rózsa ucca 43.

Köntöskert
Pozsonyi ut 15. egy szoba, 
konyha, fáskamara kiadó 
15-re. 2454- -a

Csokonai
u. 32., szoba, konyha kiadó. 
Olcsó cipőárusítás Csapó 
17., szinházátjáró kapunál.

5112-b

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Piac u. 73. 5117

Kiadó
egy udvarranyiló tágas szó 
ba. Árpádtér 37. 2450 —a

Bútorozott
szoba előszobával esetleg 
irodának azonnal kiadó. 
Kossuth ucca 16., kereszt­
épület. 74—c

Péterfián
egymásbanyiló különbejára­
tu uccai és udvari szoba bú­
torral vagy anélkül aug. 
'•re kiadó. Telefon 11-91.

2456—c

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz 
és egyéb mellékhelyiséggel 
istállóval, villamos megálló 
a kapuban. Augusztus else­
jére beköltözhető. Simonyi 
ut 28. 196—c

Augm ztus
1-re két szoba, konyha, ka­
mara kiadó Bethlen u. 46. 
sz. 61 -b

Egy
szoba, konyha augusztus 
1-re kiadó. Köntöskert, Új­
városi ucca 25. 2442—b

Kiadó
nagy műhely, lakásnak, 
irodának átalakítható. Csa­
pó u. 9. 2410—c

Augusztus
1-re uccai egy szoba, kony- 
hás egészséges, száraz la­
kás villannyal, az erdő köze­
lében, nyaralásra is, kis 
családnak kiadó. Hadházi 
ucca 31-i. Lugosi u. 1.

2315—c

Úri kertiiakás
István ut 45. Nyáron 4 szo­
ba, télen 3 szoba konyhá­
val, pincével, villanyvilágí­
tás, telefon, kitűnő ivóvíz, 
jutányosán augusztus 1-re 
kiadó. Értekezés Hunyadi 
u. 23. 4896—d

Családiház 
Simonyi ut 28. eladó. Mo­
dern négy szoba, fürdő­
szoba, terrasz és egyéb 
mellékhelyiségek, istálló,
egy katasztrális hold par­
kírozott és konyha kerttel, 
villamos megálló a kapu­
ban. 195—c

Kél
szoba, fürdőszobás garzon­
lakás kiadó. Király u. 9.

2430—c

Kiadó
augusztus elsőre két szoba, 
konyha, külön udvar, vil­
lanyvilágítás, jószágtartás­
sal. Boldogkert, Lovász uc­
ca 5. 2407 -d

Uccai
bútorozott szoba kiadó. 
Varga u. 9. 2420 b

Uj
lakható pinceüzletek mel­
lékhelyiségekkel kiadók. — 
Thaly Kálmán ucca 4.

2459 d

Uccai
szoba, teljesen különbejára- 
tlj, július tizenöttől olcsón 
kiadó. Homok ucca 85.

5111-c

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vörösmarty u. 1., 
ba,ra- 5107—c

Kiadó
cgy uccai szoba, konyha 
azonnal. Sz. Papp István u. 
2‘b sz. Homokkert. 2447-a

KÖZPONTON 
parkettes szép, egészséges 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban.

íüXdó
szoba, kertre nyíló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341—c

Háromszobás
uccai lakás augusztus else­
jére kiadó. Rákóczi 36.

2314 c

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha és mellék- 
helyiségekből álló lakás 
augusztus hó elsejére kiadó. 
Értekezni lehet dr. Nagy 
Samu ügyvéd irodájában. 
Péterfia u. 2. szám alatt.

2345d

Modern
3 szobás teljes komfortos 
lakás kiadó. Értekezni: Ka­
zinczy u. 10. 48c

Kiadó
augusztus 1-re uccai la­
kás. József kir. h. u. 13.

2409 c

Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fürdő- 
és cselédszobás lakás kiadó 
augusztus 1-re. Thaly Kál­
mán u. 4. 255 c

Kiadó
Széchenyi ut 8. sz. alatt 
két egy szoba, konyhás la­
kás augusztus 1-re. Érdek­
lődni dr. Szászné, Piac 
59.. 1 —3-ig. 5053—b

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház. Értekezni ugyanott. 
Ondódon, Vedres dűlőben 
négy és fél hold föld. 2449d

Eladó
uj ház két szoba, konyha, 
speiz, háromszáz négy­
szögöl telekkel 4500 pen­
gőért. Kuruc ucca 112. sz.

2448—b

Ötvenholdas
elsőrendű búzatermő ta­
nyásbirtok közel Debrecen­
hez, köves utón eladó. Bir­
tok iroda, Batthyány 15.

2331—c

Monostorpályi
határban közvetlen a falu 
alatt 10 magyar hold föld, 
mind szántóföld, mindent 
megterem, örökáron eladó. 
Érdeklődők megtekinthetik 
Szilvássy Józsefnél, Monos- 
torpályiban. Házszám 330.

2426—a

Eladó
Kossuth u. 36. számú ház. 
Értekezhetni ugyanott.

2254—c

Füszer-
és csemegeüzlet berende­
zéssel, lakással, fiatal pár­
nak kiválóan alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 20G-b

Üzlethelyiség
olcsón kiadó. Érdeklődni: 
Batthyány u. 10., trafik.

2416—a

Kiadó
Hatvan ucca közepén üzlet- 
helyiség lakással és raktár. 
József kir. herceg u. 44.

60—c

Vidéken
egy jóforgalmu fűszer és 
korcsma helyiség berende­
zéssel, villanyvilágítással és 
kényelmes lakással eladó. 
Cim a kiadóban. 2327

Modem
adómentes villa két lakosz­
tállyal olcsón eladó, esetleg 
kiadó. Sípos építész, Csapó 
u. 23. Telefon 4-67. 2304-d

Eladó
az Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, kony­
ha, nyárikonyha, kamara, 
uj kerítésekkel. Kevés pénz­
zel megvehető és egy ház­
hely. 2233—c

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház, azonnal beköltözhető 

az Ondódon, Vedres- 
dűlőben 4 és fél hold föld. 
Értekezni helyben. 2383-a

Arpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882—d

Eladó
Lorántffy u. 10. ház azon­
nal beköltözhető 2 szoba, 
konyha és Ondód Vedres- 
dűlőben 4 és fél hold föld. 
Értekezhetni Tímár u. 13.

285-c

Kiadó
lakás. 3 lakószoba, 1 toalett 
szoba, 1 előszoba, konyha, 
kamara. nyárikonyha és 
pincéből álló urilakás, vil­
lanyvilágítással és kert­
használattal kiadó a nagy­
erdei körúton, a villane­
gyedben. Bejárat: Martino­
vics ucca 3. sz. 2444—b

Elegánsan
bútorozott uccai szoba 15- 
től kiadó. Simonffy u. 2-b, 
I. em. 5. 199—c

Két
parkettes szoba erkéllyel 
bútor nélkül is kiadó. Püs­
pöki palota, I. 38. 73 c

Két szoba,
fürdőszobás garzonlakás ki­
adó. Királv u. 9. 63 c

Pacsirta ucca
14. sz. egy szoba, konyha 
azonnal kiadó. 2439—a

Gyönyörű
kert, cgyezerszázöles park 
kai, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettcl. — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tíz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Uj házban
Tkrily Kálmán u. 4. aug. 
1-re 3 szobás modern lakás 
mellékhelyiségekkel, ugyan 
ott szeptember elsejére ket­
tő lakható pinceüzlet mel­
lékhelyiségekkel és 1 külön 
pinceszoba kiadó. 290—d

Augusztus
1-ére kiadó Hadházi ut 6.. 
három szoba, előszoba, 
konyha, speiz, pince. 5082b

Eladó
Baross ucca 30. számú ház 
beköltözhető 2 szoba, koyn­
ha, külön gazdasági udvar, 
istállóval átadó. Értekezni: 
Balogh József nőidivatüzle- 
tében, Orosháza. 2212-b

Haszonbérbe
adó Kádár düllőben iskola 
me lett 39 holdnyi prima 
szántó épületekkel. Érte­
kezhetni reggeli és esti 
órákban Simonffy ucca 42.

2412- a

Eladó
Nap u. 2. sz. ház beköltöz­
hető lakással. Értekezni: 
Nap u. 4. 2436 c

Halápon
72 hold tanyásbirtok bérbe 
kiadó. Értekezhetni: Ka­
zinczy u. 10. 272-b

Eladó
Ondódon 4 és fél hold föld 
és Lorántffy ucca 10. sz. 
ház. Értekezni Tímár ucca 
13. 2151 —b

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo­
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jobb 
negyedben. Cim a kiadóban.

2316—c

Két
leánykát vagy fiút jövő tan­
évre teljes ellátásra, zon­
gora és német nyelvgyakor­
lattal fogadok, esetleg egyé­
ni nevelésben is részesítem. 
Cim a kiadóban. 5041-b

E gy-két
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra úri család elfogad. 
Ajánlatokat „Elsőrangú” je­
ligére a kiadóba. 189—d

Teljes
ellátást keresek kereskedel- 
mista fiam részére a jövő 
tanévre. Feltétlen megbíz­
ható úri családnál. Cim a 
kiadóban. 225—b

Garai ucca
28. számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet dr. Pécsi Sán­
dor és dr. Papp Ignác ügy­
védek irodájában, Werbő­
czy ucca 4. sz. 

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Eladó
várostól 4 km-re 55 hold 
tunya, épületekkel, esetleg 
parcellánként. József kir. h. 
u 44. 61 c

Forgalmas
helyen borbélyüzlet azon­
nal bérbeadó, esetleg üre 
sen is. Cim a kiadóban.

201 c
Házhelyek

eladók a Homokkertben, 
Bujdosó és Domahidy ucca 
találkozásánál. Értekezni: 
József kir. herceg u. 39.

5086- b

Házat
keresek 3 szoba, előszoba, 
mellékhelyiségekkel, kert­
tel, városban vagy közeli 
kertségben. Válasz július 
10-ig kiadóba „Házvétel" 
címre. 27—c

Kiadó
augusztusra üzlethelyiség 
két kirakattal. Péterfia 8. 
Értekezni háztulajdonossá.

5083- a

Kiadó
üzlethelyiség forgalmas he­
lyen. Cegléd ucca 18. 5113c

Úri
család elfogad teljes ellá­
tásra két iskolás gyermeket 
zougorahasználattal. Hajó 
u. 2. 187—b

Született
német nó, ki tökéletesen 
főz, süt, perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben, uriháznál, vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Új­
sághoz kér „Házi áldás’ 
jeligére. 190—d

üzlethelyiség
valamint két szobás, kony­
hás lakás azonnal kiadó. 
Pesti ucca 3. szám. 172—c

Megbízható
gazdaságban jártas, érett­
ségizett fiú csépléshez fel­
ügyelőnek vagy tanuló 
mellé vidékre elmenne. Cim 
a kiadóban. 2421—b
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Állami
nyugdíjas eljárónak ajánl­
kozik. Cím a kiadóban.

2440 a

Egy
középkori! jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára. Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322 b

Hét éves
kislányommal vidékre el­
mennék gyermek mellé, a 
házidologban is segítenék. 
Cim a kiadóban. 157—c

ÉfíTf

Búzát
kisebb tételben veszek. 
Hortobágy malom lisztüz­
let. 5066—d

NYARA L AS.

Dr. Halász
diák- és gyermeknyavalója, 
Siófok, Batthyány u. 11-b.
Fiuk és leányok legideáli­
sabb üdülőhelye. Árnyas 
kert. Kiváló ellátás, tanári 
és orvosi felügyelet. Fel­
nőtteknek külön elegáns 
dependence. Kérjen pros­
pektust!

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

N y araló
Klotild-üdülőn, Pilis^oan' 

‘„'izüuá verandával, külön 
konyhával bútorozva olcsón 
kiadó. Fásitott udvar és lu­
gas. Középmagaslati leve­
gő. 842

Balatonalmádin
8 éve fennálló Horváth- 
penzió saját villájába Arany 
János ucca 7., költözött. 
Elismerten kitűnő, bőséges 
ellátás. Mérsékelt árak. Elő­
szezonban engedmény. 760

Ügyes
kézileány azonnal felvétetik 
Schimmer Mórné nőikalap- 
üzletében, Piac 2. 5116—a

Lakatos
tanulót felvesz Pongrácz, 
mülakatos, Domb ucca 20.

200—d

Józanéletü
tisztességes házmester — 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezni lehet dr. Nagy Samu 
ügyvéd irodájában, Péterfia 
u. 2. 2446—d

Magyar-német
szakos tanárt keresek, — 
fiamat pótvizsgára előkészí­
teni. Cim a kiadóban. 2458a

Két
tanuló felvétetik. Szedlcr 
Márton sütőmester, Bol­
dogfalva ucca 1 7. 2422-c

Társ kerestetik
egy nagyszabású, teljesen 
1 rendezett tejüzemhez, 
amely néhány héten belül 
megkezdi működését Deb­
recenben. A közreműködő 
társ legalább 8—10.000. 
pengő tökével rendelkez­
zen. Bővebb felvilágosítást 
nyújt Kalmár, Arany János 
i:cca 2„ II. 9. 5081—c

Varrodába
tanulólány felvétetik. Papp 
Vilma, József kir. herceg u. 
61. 62—a

Háztartásba
elemit végzett, lehetőleg 
árvaleányt felveszek. Je­
rikó ucca 45. 5099—c

_ ars®
Eladó

teljes üzletberendezés, vas- 
rol'oz, cimtáblának alkal­
mas vastag üveg. Frank, 
Piac u. 46. 5067 c

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Házlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épület­
fák olcsón eladók. Föld cl­
hordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen. 196 —b

Márványos
ebédlőkredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
Á. V. palota, I., 10. 230-b

Eladó
3 darab vaságy s jókarban 
levő használt férfiruhák ol­
csón eladók. Arany János 
u. 45., uccai lakás. Érdek­
lődni csak délelőtt. 95-b

Hencseitk,
díványok matracok készei’ 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

címem
I

Egy
ingó ói a eladó. Cserepes uc­
ca 18. szám. 202 b

42-es
nagyboconádi kaptárak el­
adók. Pacsirta u. 14.

5109 a

Olcsón
eladó ágyak, éjjeli szek­
rény, dívány. Révész, Piac 
27. 5114—a

Eladó
egy szép ebédlő szőnyeg és 
egy erős létra. Hatvan uc­
cai kert, Gobér ucca 21. sz.

2414—a

Eladó
szabadalmazott nyersburgo­
nya hámozó, örölőgép. Na­
gyon alkalmas pékség, ven­
déglőkbe, teljesítőképesség 
10 perc alatt 20 kilogram. 
Megtekinthető, megrendel­
hető Diószegi ut 12. 5094-c

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas 
ágy. Arany János u. 2., II 
9. Nagy Samu. 54—-r
- -rrc-trrer * *" ‘  ..............

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. " 317

Vámospórcsi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163 c

VV erthjeim-kassza 
eladó. Arany János u. 28.

54 a

T ejnek,
savanyított uborkának, zsír­
nak legalkalmasabb a zo- 
mancirozott kőedény. Leg- 
jHiányosabban kapható az 
In góságköz vetítőnél.

2362

15 17
éves kifutófiuk felvétetnek 
a kiadóban. Piac u 49. sz.

Modern
négy Philips csöves készü­
lék eladó. Telefon: 10-29.

2335

Márványos
ebédlőkredenc, hencser, 
mosógép, mángorló eladó. 
Bakó, Wesselényi tér, Máv. 
palota, I. 4. 149—b

20 klg.
háziszalonna eladó. József 
kir. herceg u. 61. 63 a

Csak a legjobb 
gyári maradékok

Kék és színes nyomásit de- 
lain-zefir, fehéráru 65 cm. 
szélességtől felfelé és egy 
színből több méter, 5 kg. 
§0 méteren felül 100 cseh 
korona frankó és vámmen­
tesen utánvét, vagy előre 
fizetés mellett, R. Bekera, 
Kgl. Weinberge, No 1290., 
Böhmen. 992—d

Mágnesgy ajtókat 
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javit. 68—d

Páncélszekrényes
(Wertheimes) íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó, j 
Szent Anna u. 5., I. emelet | 
d. e. 11—12-ig és d. u. 5— 
6-ig. 251— b

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse­
rép és deszka, léc, faanyag. 
Értekezni lehet Apaffy uc­
ca 32. alatt. 4302—d

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218 —b
500 cm.

3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral. teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026—b

Ba£T=

kérjük tehát, hogy vasárnapi számunkba szánt 
apróhirdetéseit lehetőleg még a szombat dél­
előtt folyamán hozza be kiadóhivatalunkba. No 
felejtse el, hogy az apróhirdetést ki is kell szedni, 
gondosan átolvasni és oldalainkba tördelni, 
ami sok időt és nagv figyelmet igénylő munka

Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267—b

Egy
sertésól, egy íróasztal 
egy álló Íróasztal eladó. 
József kir. h. u. 34. 63

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda

3456-—c

Vasajtó,
üvegajtó, festett ruha- 

es szekrény, Singer-gép eladó. 
Burgundia 15. 2391 — a

Zongora,
jó hangú, eladó. Nyomtató 
u. 2. Balra 3-ik ajtó. 2386-a

Valódi
szepességi málnaszörp vi- 
szonteladásra kapható. Pé­
terfia ucca 22. 5017b

Modern
négy Philips-csöves készü­
lék eladó. Telefon 10-29.

2335—b
Tüzelőanyagokat

legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
cs belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

4—6 személyes
üzemképes autók olcsón el­
adók. Dasabos 29. 5103 c

Kettes számú 
Wertheim-kassza eladó. 
Deutsch Albert és Fia.

5105—b

Eladó
egy szabó berendezés sür­
gősen. Kuruc u. 36. 192—d

Eladó
alig használt négy fiókos 
sülyesztös varrógép. Er­
zsébet ut 14. 2400-a

Mátyás-pincében
moslék eladó. Egy idősebb 
klozetcs felvétetik. Kossuth 
ucca 2. 2427 a

Egy
utazóláda, rézüst, moket 
asztalterítő eladó. Darabos 
ucca 55. 2429 a

“ÍZLETES
házikenyér és friss süte­
mény megrendelhető Dé- 
ri'snél, Árpád-tár 13. Te­
lefon 10-01. 4818 a

Megkezdtem
az orth. kóser libazsír ki­
csinyben! árusítását. 
Ugyanott naponta friss 
idei libahús állandóan kap­
ható. Heisz, Simonffy uccai 
halcsarnok. 5090-b

Mosni
elmegyek, vagy otthon vál­
lalok. Varga u. 24. Ráduj- 
r.é. 2415-a

Keztyüüzembe 
hét végéig női férfi keztyii- 
ket legolcsóbban szerezhet 
be. Kossuth 58. 2441-a

Kitűnő
képzettségű egyetemi hall­
gató bármilyen vizsgára 
előkészít. Hunyadi u. 24., 
emeleten. 2445—a

Somogyi és Hausman
uriszabók. Kálviniét- 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—d

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u 27. 761 1 ...b

Kiadó
egy helyiség autógarázs- 
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1-re. Magoss 
u. 3. 2181—c

Mágnesgyujtókat 
jótállással javit, delejez 
Földvári I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi ucca 55. — 
Akkumulátorokat tölt, ja­
vit 1 68— d

GOMBOK
áthúzását vállalom. Péter­
fia 32. 2312- b

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb.-ből álló 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt kiadó. 2275—b

Péterfia
uccán egymásba nyíló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333—b

Poloskairtást
ciángázra! vagy Szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. - Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Szabni
tanítok angol és francia ru­
hákat. Bardócz nőiszabó, 
Arany János u. 6. sz. 28-b

Olcsó,
tartós saját lcészitményü ci­
pót, csizmát Herskovitsnál 
vegyen. Csapó 18. szám.

Ha jó kenyeret
akar enni, rendelje meg a 
630. telefonon, rendelésre 
hazakiildöm, kereskedőknek 
árengedmény. Kiár József, 
Gázgyár u. 4. 174—d

Harisnyafejelést
talpalást és szemfelszedést 
selyemharisnyán is elkészí­
tünk. Darabos ucca 50.

259—c
Nikkelez,

ezüstöz, fémeket minden 
színre galvanizál Földvári, 
Széchenyi ucca 55. 68—d

FELHÍVÁS!
Felhívom b. megrendelői­
met, hogy a nálam javítás 
alatt lévő órákat, mivel a 
városból augusztus 1-én el­
távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel Bervan- 
ger Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

Elárverezem
tubus tizenharmadikán dél
e’ött nyolc órakor dr 
Giünberger csődtömeg 
gondnok irodájában We 
hermann Salamon csődtö­
megéhez tartozó követelése­
ket. Rákóczy végrehajtó.

_____ _ 2457 ~a
Zongorahangolást

es javítást elvállal Hermcl 
József, az Operaház mű­
vészeinek hangolóia. PU, 
ti. 58., I. lépcső, II. c. 28 
___________ SHS-«

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel- 
hetö. Boldogfalva u. 3. Te­
lefon 658. 75_ c

Olcsón
készítek öltönyöket, felöl­
tőt. Fekete uriszabó, Ceg­
léd u. 6. 5108 b

Házaknál
elegáns női ruhák készíté­
sét vállalom. Érdeklődni: 
10-től 3-ig. Pacsirta 58. sz.

5110—b

Homokot,
sárgafcldet, agyagot, sa­
lakot és mindennemk fu­
varozást kiváltással házhoz 
szállít Központi fuvarozás. 
Telefon 4-64. Iroda: Ká­
roly Ferenc József ut 18-b. 
Tulajdonos Gaál Imre.

2395—a

Nőiszabó
műhelyemet áthelyeztem. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben ruhákat, kabátokat. — 
Szabás, varrás tanulásra ta­
nulókat felveszek. Bara 
Julia, Teleki u. 64. sz.

2346—a

Tkaaréktiizhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolika- 
sok is kaphatók. Kandia u. 
15. 2388-a

CEMENTLAPOK,
betoncsöveit, kutgyiirük 
legolcsóhban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában. Dob-

Hegedű
tanítványokat vállal Csaj- 
kovits Nelli akadémista, 
Cegléd 16. 2385—a

Bérbeadó
nagy Adler-irógép 2 hó­
napra. Batthyány ucca 5, 
sz. 242—b

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható, 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze­
rezheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. 68 c-

Kun József
uriszabó, Széchenyi u. 1. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben öltönyöket mélyen le­
szállított árban. Pontos ki­
szolgálás. Valódi angol 
szövetek nagy választék­
ban. 842—d

Középiskolai
tanulók kitűnő ellátást 

récén, Hatvan ucca 15. 961 ; nyernek. Jókai u. 20. 265-c

Szatócsok, tejárusok
szives figyelmét felhívjuk 
arra, hogy a zomancirozott 
kőedény jég nélkül tizenkét 
óráig hidegen tartja a tejet. 
Lcgjutányosabban kapható 
az Ingóságköz vetítőnél.

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87- 
Telefon 17-97. 692 d

Cserépkályhák
átrakását, tisztkását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Eladó
olcsón egy Elektrolux, ^ ke­
vésbé használt porszivógóp
Csillag ucca 83.. ajtó 1.

6 193 a

Vasalást
vállalok. Arany János ucca 
9. 2405—a

Nyomatéit Hegedű, é. Sándor irodalmi (,. nyomdai réazvénytáma.ág künyvnyomdáj ában. Debrecen, Piac ucca 49. szína.

Vx V

DEBRECI

PENGŐ. EGYES 
PÖI.DRE A Kár:
kiadó: a hege

Nem a 
bánén

Abban cg; 
egyet is érti 
magyar reviz 
magyar reviz 
revízió akar; 
megvalósulási 
nincs is közöl

Viszont ab 
hogy a magy 
gondolatában 
hiánytalan cg 
kumentálnunl 
szükségünk, 1 
a revízió szi 
szükségességé 
véres pillanat 
győződve mir 
den magyar 
van győződve 
vánossága elő 
folytatni a re 
kebbek az őrs 
baknak kell 1 
lélet határain; 
deklödését o 
egész világot 
kis országunk 
a világ felzak! 
pátiájáról s a 

I helyébe lépő 
! támogatásáról 

az oltárra teh 
gét is.

Amikor elő 
I lést, hogy a r 
I dás tájain ve 
\ csalódás és fii 

válasz. Amiki 
[ hogy a revizi 

fellobbanás ti 
: probléma is, 
l adottságokkal 
j veiének máso 
1 mérlegelés és 
‘ söségei fogad 
I zonyithatjuk,
I demokratizálr 
I tudjuk?
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